
Grlvlca a béke megőrzésére buzdít
iskolája volt ez. S a munkásság $ 
megállt-» a helyét. Az élethez, ? 
a kenyérhez való jogukat védő <( 
munkások holttestei töltötték . ■ 
meg a grivicai műhelyeket éa ij 
környéket. Csendörszuronyok S 
döfték át éhes gyermekek és > 
asszonyok testét. A munkás- S 
osztály harci elszántságát azon*  

bán nem irthatták ki a tőkés- i, 
földesúri hóhérok. A munkás. ]i 
mozgalmak, a sztrájkok ország- 
szerte elharapóztak s évekkel \ 
visszavetették az ország fasizá- (i 
lásának végrehajtását. Az ezt 
követő évek sok szenvedést és ]i 
megpróbáltatást hoztak a műn- (' 
kásosztáiy számára: nyomort, 
börtönt, fasiszta lágereket, kín- ]> 
zásokat ás halált. Mindez azon- <’ 
bán még keményebbé, elszán- ]► 
tabbá tette a munkásosztályt, ? 
felsorakoztatta Pártja mögé, 
megszilárdította a munkásosz- ]*  
tálv nemzetközi szolidaritását. 
Azt a tudatot, hogy a világ 
dolgozói ugyanazért a célért / 
küzdenek: a kizsákmányolás, <[ 
harácsolás és terror megszűnt 
tetőséért, az imperializmus s i[ 
ezzel együtt az állandó háborús S 
veszély végleges kiküszöbölé
séért <j

Ez a harc folyik ma is, ke- < 
ményebben minden eddiginél. ' 
A nemzetközi imperializmus , 
napról-napra újabb jeleit adja 1 
gyengeségének Kénytelen kom- J 
muúista üldözésekhez, rendőr- < 

. terrorhoz folyamodni, olyan ] 
eszközöket használni, ' melyek < 
szükségszerűen a nemzetközi ‘ 
proletár iátus erősödéséhez ve- ’ 
zetnek. ■ . ; .■

Sztálin elvtárs a következő- * 
két mondotta a SzUK (b) P i 
XVII, kongresszusán, a fasiz- ’ 
mțis németországi uralomraju- < 
fásával kapcsolatban; ■ 1

„A fasizmus németországi i 
győzelmét nem csak úgy kell ' 
tekinteni, mint a munkásosz- , 
tály gyöngeségének a jelét s ! 
mint annak következményét ' 
hogy a szociáldemokrácia cl- < 
árulta a munkásosztályt és ' 
megnyitotta nz utat a fasizmus , 
számára, hanem úgy is, mint a < 
burzsoázia gyengeségének je- J 
lót, mint annak jelét hogy a < 
burzsoázia már nem tud tovább J 
a parlamentarizmus és a búr- , 
zsoá-demokraeia régi mődsze- ,< 
reível uralkodni, amiért is kény*  ! 
télén a belpolitikában terrorisz- < 
tikus kormányzási módszerhez ' 
folyamodni." ]

Az 1929—33-as gazdasági vál- I 
ság szakaszára vonatkoznak < 
ezek a szavak. De élesen rávi- < 
lapítanak a mai imperialista ] 
államok helyzetére is. Ezekben i 
az államokban a polgári de*  ] 
mokrácia keretei között az >m- i 
perial isták képtelenek uralmu- < 
kát fenntartani az egyre batal- .] 
masabbá váló munkásmozgal- < 
makkal szemben. Ezért folya*  * 
módnak terrorisztikns eszkö- ( 
zökhőz. ezért törekednek egy < 
új fasizmus felélesztésére. A ] 
nemzetközi helyzet azonban gyö- < 
kérésén megváltozott. A szov- 1 
jet dolgozók a dicsőséges Bol- J 
sevik Párt vezetésével felépi- .< 
tették, a világ leghatalmasabb ' 
«Barnát és legerősebb hndserc- < 
get. A Szovjetunió segítségé- ’! 
vei a föld cgynegvedóro tér- < 
jedtek kj azok az államok.ahol ] 
a nép elsöpörte klzsákmányo- < 
lóit. Ma már világszerte egy- 1 
regesen megszervezett front J 
«II szemben az imperialisták- < 
kai. Olyan erők ezek, melyek ]

Tizenhét évvel ezelőtt, 1933 
február 16-án a grivicai vasúti 
műhelyek szirénái harcra hív
ták a munkásokat. Hétezer 
vasúti munkás szállt szembe 
a tőkés-földesúri rendőrség és 
csendőrség géppuskáival és 
szuronyaival. A Román Kom
munista Párt által, Gheorghiu- 
Dej, Luca László, Dle Pintilié, 
Gh. Vasilichi és a munkásosz
tály legjobbjai által vezetve, 
a munkásság határozott cél
lal és határozott követelések
kel lépett fel. Le a terrorral! 
Bocsássák szabadon a letartóz
tatottakat! Le a szovjetellenes 
háborúval! Éljen a Kommu
nista Párt! — Ezek voltak a 
munkásság jelszavai.

A kapitalista gazdálkodást 
jellemző vál sár-sorozat az 
1929-cs évtől kezdve óriási mé
reteket öltött. Gyárak százai és 
ezrei állottak Ie> munkások 
százezreit éhhalál fenyegette. 
Az amerikai Egyesült Álla
mokban, Angliában, Francia*  
Országban, Németországban s 
a többi kapitalista államban 
az életszínvonal csökkenése,' a 
nyomor ijesztő méreteket öltött. 
A válság fokozott mértékben 
nehezedett a tőkés-földesúri Ro
mániára. A külföldi tőkének, 
az imperializmusnak kiszolgál
tatott országban a munkanél
küliek száma ötszörösére emel
kedett. A munkásság életszín
vonala felére csökkent. Ugyan
akkor növekedtek az adók, a 
háborús kiadások. A nyugati 
imperializmus egyik központi 
terve az volt, hogy Romániát 
támadó háború bázisává épít
se ki. A’ támadás nyilvánvalóan 
csak az ellen az ország ellen 
irányulhatott, mely örök idők
re megszabadult a válságoktól, 
mely a tőkés országokat sújtó 
gazdasági válság idején meg
kétszerezte iparát, kétszeresére 
emelte munkásainak életszín
vonalát; ezzel pedig a szoci
alista rendszer magasabbren- 
dfiségét bizonyította be.

A kapitalista országok ilyen 
helyzete óriási méretű munkás
mozgalmakat váltott ki vala
mennyi tőkés országban. Érvre 
nagyobb tekintélyt és befolyást 
szerzett mindenütt a Kommu
nista Párt. Németországban a 
fasiszta diktatúrát megelőző 
szavazáson a német Kommu
nista Párt 6 millió szavazatot 
kapott. Egyre nyilvánvalóbbá 
vált a dolgozó 'tömegek lelőtt, 
hogy egyedül a Kommunista 
Párt képes megvédeni a dolgo
zók érdekeit, egyedül ez a 
Párt tudja megszervezni és 
győzelemre vezetni n munkás, 
osztályt. így növekedett meg 
Románia munkásságának bi
zalma és ragaszkodása te. a Ro
mán Kommunista Párt Iránt. 
A. Párt irányításával a mnn- 
kásosztálv mozgalma — a temes
vári és hipénvi tömeges mé
szárlás, az állandó rendőrter. 
ror ellenére Is. — egyre hatá
rozottabban politikai jclletret 
öltött 1933 febr”4r 18_án pedig 
sztrájkba lép 7990 CFR műn*  
kés Nyilvánvalóvá vált, hogy 

, cddlrl követeléseik részhoni 
teljesftésc esek orra szolgált, 
liogv a tőkés-földesúri kormány 
összeszedte marni. A kormány 
közvetlenül ezután ov<rnmá1la- 
ootof hírd"f. A fömlöri’lrrf n 
munkásosztály Ierfimhlnlval 
tölt! meg, minden eddiginél ke
gyetlenebb terrort indP a 
munkásság ellen. A Proletár- ..... ........... .
Öntudat kemény próbája, n képesek megvédeni és ínéit *■  
munkásmozgalom kiváló Jtarol fogják védeni « békét, (a. Q

„&g orvosok legnagyobb feladata: 
küzdeni a békéért"

Ax egészségügyi szakszervezetek szövetségének értekezlete a fővárosban 
. Az ülés megnyitása, után Parkon 
professzor emelkedett szólásra és 
mondott beszédet á Román Nép
köztársaság orvosainak feladatai
ról. Hangsúlyozta, hogy az orvo
sok legnagyobb feladata küzdeni 
a békéért.

BUKAREST. — Kedden nyitot
ták meg az egészségügyi szakszer
vezetek szövetsége központi bi
zottságának plenáris ülését. le
ien volt dr. C. 1. Parkon profesia 
szór a Nagy Nemzetgyűlés Elnöki 

, Tanácsának elnöke is.

Ezután az elnöklő V; Prcdescu 
dr. előterjesztette jelentését az 
egészségügyi szakszervezetek 1950. 
éiH feladatairól, majd Marta Va- 
sile dr. közegészségügyi 
tér mondott beszédet.

minisz-

Á szatmári „Unió“ felhívása
* a brassói „Breiner Béla*  gyár és a vajdahunyadi kombinát dolgozóihoz
! SZATMÁR. — (Tudósitónktól.), gő'
i A szatmári „Unió" vagon, és gép-
' gyár dolgozói felhívással fordul?.
J nak a brassói „Breiner Béla"
► gyár munkásaihoz: kérik az otta-
1 ni doJgozókat, hogy készítsenek
! kellő mennyiségű csavart, mert e
* fontos alkatrész hiánya hátráltatja
1 az „Unió" gyár munkáját Az
! „Unió" gyár dolgozói hiába végez-
1 nek gyors és pontos munkát ha
[ termelvényeikhea nem kapják
i meg idejében a szükségé csavá-
* rókát.
[ EZ. a kérelem az „Unió" gyár
? többi anyag- és félgyártmány
' szálíitóihoz is szól, elsősorban a
1 vulkáni és a brassói „Vörös Lobo-
i I ’

jö“ a<^öntodékhez, amriyek ké
séssel szállítják .a megrendelt 
acélöntvényeket,

Az „Unió" gyár dolgozóit az is 
/hátráltatja, hogy számos üzemtől 

hiába várják a megrendelt gyárt
mányokhoz szükséges rajzokat 
Rajzok hiányában sem a költség
vetést nem készíthetik el, sem az 
anyagbeszerzést nem eszközölhe
tik. így, a munka sem készülhet 
el az előre megszabott időben.

A vaidalívnyadi . nehézipari 
kombinát számára például nagy
mennyiségű fémkonstrukciót kel
lene elkésziteniök. Â hiányzó raj
zokért azonban hiába küldtek

I

megbízottat, a rajzok egyre kés
nek.. A megrendelés leszállítását 
ugyanakkor a terv az első évne
gyedre irányozta elő.. Az „Unió" 
gyár ezért kéri a vajdahunyadí 
kombinát vezetőségét, hogy minél 
előbb készíttesse el és küldje el a 
rajzokat.

Hasonló kéréssel fordul az 
„Unió" a következő üzemekhez és 
minisztériumokhoz: „Acex" bá
nyaüzem, „Sovram-Carbune". 
„Carbonifera", bányaügyi minisz
térium, villamossági miniszté
rium, á „Vörös Acél" hunyadme- 
gyei ipartelepe és a brádí bánya
müvek.

Uj szovjet munkamódszert vezetnek be 
az építőiparban ,

maltert ugyanígy különleges bá
dogtartályokban szállítják.

Az új munkamódszernek szá
mos előnye van. Ezelőtt a tégla 
szállításához 15-—20 dolgozóból 
álló munkacsoportra volt szük
ség. Az új munkamódszer alkal
mazása után ezt a szállítási fo
lyamatot négy munkás végzi

A tégla- és a málterszáMítás 
új módszerének alkalmazása az 
ország összes nagy építkezései
nél közreműködik a kőmíves- 
munka termelékenységének je
lentős emelkedéséhez.

Bégének képviselői, valamint 
• számos munkás, technikus és 

építészmérnök.
Eltérően a múlttól, amikor a

BUKAREST. — Kedden, reg
gel az 1. számú állami építészeti 
vállalat 1TC—Fforeasca munka
telepén egy kőművesekből és Eltérően a muttxöi, armnor a 
segédmunkásokból álló munkás- “ téglát és a maltert talicskával, 
csoport a Vergu-szakmai iskola vederrel, vagy targonca—' — 
__ ______ „ „o„. — 1- 1 Htották, az új módszei 
tér állványzatra váló ■ felszállí-■ a leszerelhető oldalú vasbeton 
fásának új szovjet módszerét " ” J ' Tn--’—*•
mutatta be.

• A bemutatón jelea volt bálá
ján Leontin. a RMP KV. tagja, ' 
építésügyi miniszter, Corsinschi 
miniszterhelyettes, az építőipari 
munkások szaksZsrvezeti szövet-

> csoport a Vergu-ssakmai iskola
1 munkatelepről a tégla, és inul-

teával szál
ír szerint

kosarakba rakjak. Ezeket a 
kosarakat gyorsan és könnyen 
kezelhető kiskocsi szállítja az 
emelődaruhoz. A daru felemelj a 
kosarat az épitöállványzatra, 
ahonnan kiskocsi viszi etl a tég
lát a falazó munkásokhoz. A

V

Fgvetteii újítás 91 százalékkal növeli a termelést 
a nadrág! .Kalapács*  üzem vödörgyártó osztályán

A nadrági „Kalapács” üzem vö
dörgyárában Kucsera István gyár
tásvezető mester az eddig alkalma

zott kezdetleges gyártási módot 
megváltoztatta. Eddig ugyanis a 
vödrök vasdrótból készült fülé-

nek felszerelése igen körülmé
nyes munka volt. A drótot á mű
hely egyik részében darabokra 
vágták, majd a másik végében 
kézierővel megfelelően meghajlí
tották. A műhely másik részében

bizottság tervbevette a község fő
útvonalának megjavítását, továb
bá valamennyi járda rendbehoza
talát. Ugyancsak ez év folyamán 
készül el a már régebben tervbe
vett, 40 személyt befogadó gőz
fürdő is.

GÖZFÜRDÖT ÉPÍT A ZSOMBOL YAI IDEIGLENES BIZOTTSÁG

A zsombolyai ideiglenes bízott*  
ság eddigi működése során ko
moly támogatást kapott a Román 
Munkáspárt helyi szervezetétől, a 
tömegszervezet éktől . és a közzég 
dolgozóitól.

így az 1950-ik évi Állami Terv 
keretében a zsombolyai ideiglenes

A DETTAI JAKABBAN NÖVEKSZIK A TÁRSBÉRLŐ CSCP 
PORTOK ÍTAGJ AINAK SZAMA

társbérlő csoport. A társbérlő cső. 
portok tagjainak száma a négy 
közegben 149 volt, akik 216 hek
tár földön végezték el az őszi 
mezőgazdasági munkálatokat. Az 
Idén újabb négy községiem 9 társ
bérlő csoport alakúit. Szcnt- 
györgyön több mint 160 hektár 
földet vontak egy t«őba « dolgozó 
parasztság kérésére. Nngyzsámon. 
Ofszcnclán és Szakán is napról- 
napra gyarapodik a társbérlő cso
portok taglétszáma.

A tcmesmegyei Dotta község
ben lévő gép- és traktorállomás 
dolgozói Irányító munkát Is végez
nek a dolgozó földművesek között. 
A munkások nagyobbrészt most is 
kint van a falvakon, hogy a dol
gozó pamszt.ságot felvilágosítsák 
a társbérlő csoportok előnyei
ről. Az egész dettai Járásban tá
mogatják a dolgozó parasztságot 
a társbérlő, csoportok megszerve
zésében. A mult évben még csak 
négy községben: Dolácon. Klsomo 
mn> Blrdán éa Bcrekucto volt

viszont a széleit préselték lapod
ra, végül a forrasztóhoz kerüli, 
ahol rászerelték a vödörre,

Kucsera István a pártszervezet 
támogatásával prést készített és 
ezzel kiküszöbölt két, eddig kézi
erővel végzett hosszadalmas mű
veletet. Az uj prés kitünően be
vált: 91 százalékkal növeli a ter
melést. Ezenfelül az újítás anyag- 
megtakarítást is eredményezett, 
ugyanis havonta 100 kilogrammal 
kevesebb vasdrótra van szükség.

női munkásbrigAd ala,> 
KULT A BRASSÓI „VÖKÖN 
ZASZLÖ" GYÁRBAN

A brassói „Vörös Zászló*  gyás 
egyik osztályának munkásnői már-, 
clus 8-a, a Nők Nemzetközi Nap
jának tisztelőiére „Március 8" ek 
nevezéssel nőd munkásbrigádot 
alapítottak.

Az újonnan alakult nőt brigád 
vállalta ni munka fegyelem mcg; 
szllárdüását, a hiányzások klkíl- 
s.tobö’ését. a munka iránti uj ma
gatartás továbbfejlesztését. A bri
gád tagjai vállalták ezenkívül 

; szakmai, művelődési és Ideológiai 
színvonaluk rendszercs emelését.



A szocializmus a nép mindennapi életében

Ma

Voltak idők, amikor a szocia- 
, lizmus <sak elmelet volt, dok

trína, amikor kétségbevoúták a 
szocializmus gyakorlati megva
lósításának lehetőségét,
azonban a szocializmus a Szov
jetunióban felépült és a Szov
jetunió népei mindennapi életé
nek alkotó tényezőjévé vált.

Á szocializmus a gyakorlat
ban az embernek ember által 
való kizsákmányolásának és el
nyomásának a lehetetlenné té
telét jelenti, továbbá a munka
nélküliség, a hiányok kiküszö
bölését és állandó haladást a 
béprétegek jólétében és kultú- 

- rajában, A szocializmus a gya- 
' korlatban új kapcsolatokat fog
lal magában, amelyek társadal
munkban alakultak ki és pedig 
a - kizsákmányolástól felszaba
dult népek közötti, együttműkö
dés és kölcsönös segítés kap
csolatait. A szocializmus a gya
korlatban annak a valóságnak 
büszke öntudatát jelenti, hogy 
magadnak és a társadalomnak 
dolgozol, amely társadalom dol- 

* ■ gozó emberekből áll, mint ami
lyen te vagy éa hogy te egyen
jogú tagja vagy ennek a társa
dalomnak, hogy hazádnak és 
egész gazdagságának ura vagy.

Sztálin elvtárs mondotta:
„Üzemeink éa gyáraink kapi

talisták nélkül dolgoznak. A 
munkát férfiak é*  nők vezetik, 

.. akik a népből kerültek ki. Ép
pen ez az, amit a gyakorlat 
szocializmusának . nevezünk. 
Földjeinken földbirtokosok cs 
kulákok nélkül dolgoznák a 
szántóvetok. Ez az, amit a min
dennapi. élet szocializmusának 
nevezünk, ez az; amit, szabad, 
szocialista életnek nevezünk.-1

net egy ilyen család felnevelé
séért!

— Jó megállapítani, hogy 
szép teljesítmény — mondotta 
Korobov, az apa —, hogyha 
azonban nem-a szovjet rendsze-

rért történt volna mindéi, so- 
haséin nyújtottam volna ilyen 
teljesítményt.

Hasonlóképpen van ez a me
zőgazdaságban is.

Várossá nőtt falu
- Nézzétek csak meg a Timir- 
jazev-kolhózát a gorodeci já
rásban, a Gorkij-keriilctben. A 
kolhoz tulajdonképpen egy 
egész kis város épületekkel, 
nagyrészt , cseréppel fedett 
épületek, villanyvilágítással és 
saját villany fejlesztő, teleppel, 
vízművekkel, klubbal, iskolával, 
kórházzal, óvodával, gyermek
otthonokkal és a kultúrvivmá- 
nyok számos megvalósult intéz
ményével. Kormányrendelettel 
a kolhoznak 3189 hektárnyi 
nagy területet adtak állandó 
használatra. A kolhoznak öt 
gazdasága van: tejgazdaság, 
sertés-hizlalda, akol, baromfi te
nyészet ás lótenyésztő istálló, 
ahol fajlövakat nevelnek. A 
kolhóznak még több melléképü
lete és üzeme is van: szélma
lom és gőzmalom, a tejtermékek 
feldolgozására szövetkezet, mé
hészet, téglagyár, agyagedény
gyár, szűr- ás bőrcipőüzem, 
asztalosműhely.

Az összetett, szépen berende
zett vállalat I. A. Emljanov 
vezetése alatt áll, aki 1901-ben 
született ’. Medvedkovban,. . a 
szomszéd községben. Ezt a kol
hozt 1930-ban Ő szervezte meg 
és annak elnöke lett, azóta pe
dig rendszeresen újra megvá
lasztják Őt erre a tisztségre. 
1930-ban felvették :a Pártba.

Végnélkül sorolhatnánk fel 
hasonló példákat, melyek mind 
azt a' tényt bizonyítják és erő
sítik meg, hogy a Szovjetunió
ban maguk a dolgozók azok, 
akik megvalósítják a szocialista 

.gazdálkodást és akik a kapita
listák és. nagybirtokosok' nélkül 
kezdeményeznek és hogy a 
Szovjetunióban igazságos, szo
cialista társadalmi rendszer 
van. Az, amiért, hazánk legjobb
jai közül ezrek é« ezrek áldoz
ták. életüket, a bolsevista párt 
vezetésével megvalósult.

V. Karpinsskij

Egy szovjeí takarékpénztár
harmadik az egyik ’ tengerparti 
üdülő igazgatóságának utalt ^t 
pénzt, hogy kifizesse nyaralási 
költségeit; stb.

...... „ A, donyec-énedencei takarék- I 
jsnakijevöi' tttrendettségen . pénztárak betetáltománya az utób

bi hónapokban . alá,ppsan megnőtt.

30 éves a szovjet fűm

A KOROBOV-CSALÁD
A mindennapi, éfet eseményei 

csak megerősítik Sztál in szavai t. 
. Például a JKorobov-esalad az 

éiteáz Szovjetunióban nagy tisz- 
/ teletnek és általános jó .hírnek 

. ■••örvend; I. G. Korobov, az apa, 
1882-ben született, vafiőntő a 

■ íoslatkozása, mely foglaJikozá»- 
. nak az említett család nemzedé- 
foskén át szentelte magái. Mint 
'kisfiú,x két évig látogatta, az 
elemi iskolát, amely azonban . 

;?osak a téli hónapokban volt 
uvifv.a, aztán a kohóknál ? ka
pott munkát. Kezdem ényezé-

' nőért és kitartásáért • munkave
zetővé léptették elő, ami igazán 
csodálatos jelenség volt abban 
az időben, a cári Oroszország 
idején. 1918-tól főmunkavezető 
á „masán" (a kohók szakaszát 
nevesül így) a makajevi Kirov- 

• üzemben.
, 1937-ben a nép képviselőjévé,

választotta az Ukrán Tanács
köztársaság Legfelső Tanácsába 
és 1946-ban a Szovjetunió Leg
felső Tanácsába, választotta be, 
mint képviselőt. ,.

Korobov három fia diplomát 
szerzett a szovjet egyetemeiken 

",J. fe: pia felelős helyeket töltenek 
he. Nikoláj Korobov az Állami 

• - Tervhivatal igazgatója az érc
feldolgozó üzemek osztályán. 
Fnvol Korobov a vas- és acél
ipar miniszterének helyettese, 
1937-ben a Szovjetunió Legfel
ső Tanácsába választották én 
1946-ban újra beválasztották. A 
harmadik fiú, THe. a hatalmas 

. pe.t.rovc.zki acélüzeinnk Igazga, 
' tója' TJTcrajnában.

Az ' ércfeldolgozó üzemek
■ munkásainak egyik moszkvai 

konferenciája után Sztálin elv
tó rs fogadást rendezett a 
Kremlben, amelyen poharát a 
gvárnk öreg é,s fiatal mnnltóaii 
t.toztólntórc emelte éa egyszer
smind az egész Korobov-rmIád 
tiszteletére. Ezután Korohov- 
hoz. nz nnához fordult és szó. 
kntt barátságon beszédmódján 
á következőket mondotta:

— Szép teljffiítményl Kösző-

A dolgotok jólétének emelke
déséről igen jó képet kaphatónk, 
ha megismerkedünk a donyec- 
medencei takarékpénztárak müJ 
kedésének néhány adatával.

A
például igen nagy a forgalom s a
felek rendszerint azért jönnek. Egyedül a ;mult év, utolsó negye*  
hogy újabb betétekkel növeljék dében többmillió rubellel émeí-

- megtakarított; vagyonukat. A je- ..tódéit...» gortovjjal, , jenakijevób 
nakijevói bányászok közül négy- ... zsdánovi,. .tnakéjavltef" és kráma- 
százan i 
tetteik 
millió _____

Mire költik megtakarított pén
züket a bányászok? ,

Az átutalási jegyzék elég kimeri-*
W választ ad . erre a kérdésre. 
Megtudhatjuk belőle, hogy az 
egyik bányász autót vásárolt, a 
másik családi házat építtetett, a - ’

rendelkeznek betéttel. Be- ' forszki bányászok takaré&pénztá- 
feszege meghaladja a fél
rubelt.

rábait fekvő betéteinek feszege.
Január első felébén a sztálinii 

terület takarékpénztárai annyi be
tétet vettek át a dolgozóktól, 
amennyi a mult évben 3. hónapon 
át folyt be a pénztárakhoz, Á be- 
tétek; összege a takarékpénztárak
ban ma kétezerannyi, mint á há» 
ború előtt.

Utca a Tizenötödik 
lakónegyedben

A ki többször volt Komszo- 
piolszkbanA ismeri, a „Műn- 

ka" súfaárutat. Ez a hosszú, út. egy 
ú] parkba aisz, amely rövidesen ' 
a. főváros egyik legszebb negyedé
vé épül és szépül. Az Építőipari 
Technika épületét elhagyva, elénk 
tárul az új. városrész vakító fehér 
tégla házaival.

Az új lakónegyed, amelyet Ti
zenötödiknek neveznek, — a leg
szebb Komszomolszkban, Fehéren, 
friss külsejével úgy hat, mint ma
ga a szovjet ember: — optimistán.

Az egyik sarokházon a kővet
kező feliratú táblán akad meg az 
érdeklődő szeme:

„A 15. számú lakóncptfed 29. 
épületsorát 1947—1949 évek, folya
mán Nikoláj Petrovlcs Scscglon 
brigádjának kőművesei emelték.. 
A városi végrehajtóbizottsá-g ren
deleté folytán 194Ú október l.től 
ez az utca „Scseglov" kőműves 
brigádja nevét. viseli."

Akaratlanul. is elgondolkoztat a 
nehánysoros egyszerű, de mégis 
valami különöset mondó, újat, je
lentő felirat. Kőművesekről elne
vezett utca! Sehol másutt a föld
kerekségen ilyesmi nem fordu'hat 
elő, mert ez csak ott lehetséges, 
ahol a munka soha nem látott 
magasságokba emelkedett, fiz a 
tábla hirdeti, hogy a Szovjetunió
ban a munkásember köztisztelet
ben 411,

,.Ss ha jól dolgozik és megadja. 
o társadalomnak azt, amit képes 
adni. — akkor ő a munka hőse, 
dicsőség övezi őt" E sztálini sza
vakra emlékeztet az új utcanév. 
Dicsőség övezi már Scseglovot is. 
akinek nevét egész hazájában ís-> 
merik. Jó kommunista, kitűnő kő
műves, sok munkarekord felállít 
tója.

K omszom olszkban 
gyöngyfénye.ket ver 
rakat borító fehér 
földön, háztetőkön,

csilláraié 
vissza az ut. 

hóp olást.. A . 
fákon, az 

egész városon szétterülő fehérség .
különös tiszteletet ébreszt. A' de- . 
rii.lt ég kék kupolája a bizakodás, 
az optimizmus mennyezetét vonja 
a város fölé.

A Tizenötödik. negyedben az 
emberek megállítják Scseglovot. 
Kérdésekkel ostromolják:

— Megint építeni jött?
A kérdés mosolyt lop Scscplov 

arcára és röviden igy felel:
— Nem kérem., lakni jöttem ... 
Akik hallották, Majakovszkij 

szavaira emlékeztek vissza, ame
lyeket u komszomolszki kő mű*  
ver joggal, elismételhet.:

„Az utca az enyém... a házak 
az enyémek....

Örülök, hogy mwk.ám egy, ha
zám munkájával.'"

R. POSZTNYIKOV

Bárminő esztendő nem nagy idő. de 
a Szovjetunió fejlődése megmutatta, 
hogy a világ leghaladottabb rend- 
«iere a szocialista rendszer, e törté
nelmi szempontból csupán egy perc- . 
nek számító idő alatt is annyit tud 
alkotni, mint a világ többi része év
századok-alatt s a fejlődés oly magas 
csúcsaira képes feltörni az élet mm- • 
dmn területén, amilyen maga* ra a vi- 
lág egyetlen kapitalista országa 
sem juthat fel.

A szovjet film 30 esztendős fejlő
dése Is ezt a tényt bizonyítja. A szo
cialista társadalmi rend magasabb- 
fokú minden eddiginél s ez tükrö
ződik a szovjet filmen, amely mint 
minden művészet; a társadalom szü
lötte és mint ilyen tükrözi szülő
jének, a társadalomnak képét.

A szocialista társadalom a legmé
lyebb emberiesség társadalma: a 
szovjet film a mélj'séges emberiesség 
filmje. A szocialista társadalom a 
legmagasabbfokú erkölcs társadalma, 
a szovjet film a legmágasabbfokú em
beri erkölcsök hirdetője. A szocialis
ta társadalomból eltűnt a hasson-haj- 
szolár, és üzletelés szelleme és fel
váltotta azt a köz javáért végzett 
alkotó munka öröme. A szovjet 
film sem árueikk tehát, hanem a 
nép Javára végzett munka egyik 
hatalmas tényezőié, az öntudat és 
kultorszinvonal . emelésének nagy- , 
erejű fegyvere: művészi propa
gandista, . agitátor és szervező-

A szovjet film 3® éve, sikerek te
■ diadalok három évtizede volt. A 

Bolsevik Párt bölcs vezetésével, a ; 
szovjet kormány bőkezű ..és hatal
mas támogatásával halad tovább a egyéb tömegszervezett mozik, va
szovjet film, új sikerek, új diádé- Ianstai népszerű klubmozikhatel
lók felé és hlrdetj — most már a. mas tömege. -

Szovjetunió határain fúj b — • 
az igazság, az erkölcs, a szocíaUzmh 
eszméit.

Nincs oLyan eldugott falucska 
hatalmas Szovjetunióban, amely a 
rendelkeznék állandó fiimszinháZ' 
zal, vagy ahová rendszeresen el n' 

■ țâlcgatna a vándormozi.
Az Északi Jeges-tenger®! i 

Kaukázusig, a Csendes Óceántó 
Tádzsikisztánig, mindenütt száz 
ezrek és milliók élvezik a szovjet 
filmüvészét alkotásait. A film a: 
összes nemzetiségekre kiterjedi 
művészet: nem csupán Moszkva' 
bán és Leningrádbati van film
gyár, de Kíevben, Tbilisziben 
Taskentben, Bakuban. Jerivánbaa 
Alma-Atában,' Ashabádban ét 
Sztálinabádban is. ’

A Kazáh Szovjetköztársaságbas 
az Októberi Forradalom előtt csal 
20 mozi volt, ma 1059 áHandí 
fiiszínház és 400 vándormoz 
működik. Tádzsikisztánban a far 
radaíom előtti 2 helyett ma 171 
állami mozi működik, ebből ,13*  
faluhelyen. A Jakuteföldön 14' 
mozi működik, ebből 111 falon.

A 'vándormozik havonta két 
háromszor látogatják meg a hoz 
zájiik beosztott falvakat. A körze 
ti újságokban minden esetbei 

. megjelenik • a vándormozik ütirá 
- nya és műsora.

A Szovjetunió mozihálőzatí 
1950-ben 46.700-zal növekszik. Eb 
bői több mint 2UMM mozi a fal 
vakban nyílik mag. Ez csak.jaz ál 
lami mozik száma. Ehhez járií 
még a számtalan szakszervezeti é

iT

j Kvarclámpás 'futószalag
A szovjet •gyárakban, bányák-., jed, Az első 1® nagyfényesejű szol

ban, üzemekben , napróLnapra ' juxiámpa, . amelyik teljesen meg- 
egyre jobban'-fejíésztik ■ a ínunka- " 
védelmi berendezéseket, a szocia
lista dolgozó iránti 'figyelmet és' 
gondoskodást. A kagyijevkai II- 
jics-bányában most olyan munka- 
védelmi újítást vezettek be, amely
re egyaránt büszke lehet a szovjet 

.. bányaipar és orvostudomány.
Megoldották azt a súlyos ■ kérdést, 
hogyan pótolják az emberi szer
vezet , számára annyira fontos nap
fényt, főleg az ibolyántúli sugara
kat, amelyeket 
minthogy a föld 
— nélkülöznek.

A kagyijevkai 
re tősége elmés megoldást talált. 

. Kvardâmpâs futószalagot létesí
tettek, amely kitűnően kiegészíti 
a bányába bevezetett többi kor
szerű egészségügyi intézkedést. A 
háború után ugyanis szinte felis- 
mérhetetlenségig megváltozott az ' 
Hites-bánya képe. Korszerű öltö
zőket, fürdőt, orvosi rendelőt, mo
sodát, fodrász- és cipészműbelyt. 
építettek ,a bányászok számára 
és most a fürdőhöz hozzáépítet
ték a kvarclámpás futószalagot is.

A bányászok saját ruhájukban 
érkeznek a hányába. de. mielőtt 
leszáilnánák a tárnába, átöltöz
nek. felveszik azt. a különleges 
munkaruhát. amelyet egyébként 
állandóan a bányaépületben tarta
nak és amelyet a bánya mosódó- 
Jában mosatnak. Az átöltözködés 
után a bányászok saját ruhái má
sik öltözőhelyiségbe kerülnek. A 
bányász, a munkája végeztével 
leveti munkaruháját, azután be
megy a fürdőbe ét< alaposan le
mossa magát. A fürdő után jut
hat csak be az öltözőbe, hogy fel
vegye utcai ruháját.. Ttf, a fürdő 
é:< az öltöző között, létesítették a 
kvarclámpás futószalagot.. A für
dőből keskeny folyosó vezet az 
öltöző felé és «-zen a folyosón fu-, 
torzalag jár. A bányász csak rá- 

. lép a szalagra, amely lassan viszi 
az (íltözohclylsZg felé, A folyosó 
mennyezetén 75 lámpát helyeztek ,

a bányászok — 
alatt dolgoznak

Iljics-bánya- ve-

szárítják a bányász vizes testét 
Ezután 60 kvarclámpa- következik. 
Miután a futószalag meglehetősei 
lassú ütemben viszi á bányászó 
kát az öltöző felé, a 60 kvarcLfen, 
pa fénye ezalatt szünet nélkül ér 
a bányászok testét. • k

Á kvarclámpás futószalag, i 
szovjet dolgozók egészségvédelmi 
nek újabb nagyszerű alkotás? 
nemcsak az elveszett napfényt, i 
bányászok energiaveszteségét pó 
tolja, de egyben igen fontos beteg 
ségmegelőző feladatat lát éL fi 
kvarclámpás futószalag ■ alkalma, 
zása óta jelentősen javult a bá 
nyászok egészségi állapota é 
csökkent a megbetegedések ■'■ 
ma. ;

A kvarclámpás futószalag ötté 
tét Gorkin professzor, a harkov 
egészségvédelmi intézet tanára dél 
gozta ki. Miután a kezdeményezd 
nagyszerűen bevált, most tövidn 
sen bevezetik ezt a tőbW-' szövi®' 
bányában is.

A Román Munkáspárt > 
kiadásában rövidesen ; 
megjelenik j 

magyar nyelven: ■
loízíf fflsszarfonotto

SZTÁLIN
Rövid életrajz

— i ■ .............. ....



300 millió dollár értékű
Juttat a Szovjetunió a Kínai népköztársaságnak

MOSZKVA. H- KAgerpresJ A 
Szovjetunió kormánya és a Kínai 
Népköztársaság központi népi kor
mánya között egyezmény jött lét
re. melynek-érteimében a Szovjet
unió kormánya 300 millió ameri
kai dollárnak megfelelő hitelt 
nyújt a Kínai ■ Népköztársaság 
központi népi kormányának.

A hadműveletek következtében 
a Kínai Népköztársaság ipara 
majdnem teljesen romokban he
ver és ezért a Szovjetunió kor
mánya hozzájárult ahhoz, hogy a 
fenti hitelt évi 1 százalékos ka
mattal bocsássa a Kínai Népköz- 

. társaság központi népi kormányá
nak a rendelkezésére.

A Szovjetunió a fenti összegű 
hitelt 5 év alatt bocsátja a Kínai 
Népköztársaság rendelkezésére, 
mégpedig 1950 január 1-től kez- 
dödfíleg. A hitel fejében a Szovjet
unió a fémipari és gépeket gyártó

üzemek részére szükséges feisze- 
relést, villamosenergia előállítá
sához szükséges gépeket, kőszén 
és különböző ásványok kitermelé
séhez szükséges felszerelést, vas
úti gördülőanyagot és egyéb, a 
Kínai Népköztársaság nemzetgaz
daságának fejlesptéséhez szüksé
ges gépeket és felszerelést szállít. 
A szerződő felek a szállítandó gé
pek és felszerelések mennyiséget 
és a szállítási feltételeket külön 
egyezményben állapítják meg. az 
árakat pedig a világpiacon ér
vényben lévő árak szerint szab
ják meg. A' 300 millió amerikai 
dollár hitelkeretet öt egyenlő 
részre osztják az öt esztendőnek 
megfelelően és abban az esetben, 
ha az egy évre előirányzott hitel
keretet a gépi és egyéb felszerelés , 
leszállítása nem merítené ki, úgy 
a fennmaradó összeget átviszik a 
következő évre

A Kínai Népköztársaság köz
ponti népi kormánya a Szovjet” 
unió által nyújtott 300 millió 
amerikai dollárt kitevő hiteiket 
rét értelmében szállított gépeket 
és egyéb felszerelést és a hitel 
után járó évi egyszázalékos ka
matot nyersanyagban, teával, 
arannyal és. amerikai dollárral 
fizeti vissza.

A hitel visszafizetése tíz éven 
belül történik és az első részlet 
visszafizetése 1954 december 31-én 
kezdődik, az utolsó részlet pedig 
1963 december 31-ig esedékes.

• A fenti egyezmény az aláirás 
napján, vagyis 1950 február 14-én 
lépett életbe és azt a Szovjet
unió kormánya részéről Andrej 
Januárevics, Vísinszkij külügymi
niszter, a Kínai Népköztársaság 
központi népi kormánya részéről 
pedig Csn-En-Laj, az állambizott
ság elnöke és külügyminiszter 
írták alá.

a béke megvédésére mozgósítja 
a Német Szocialista Egység^ árt

. . szálló Iiaíaimakhak az az intéT^e- 
és a nemzeütözi : békemözgafómba ■ idézte elő, hogy Nyugat-Né-
való bekapcsolódása. . metorSzágot az amerikai imperia-

— Ez a- feladat élenjáró .helyet 
foglal el a Párt célkitűzéseiben- és 
szorosan összefügg Németország- 
egységéért, az igazságos békeszer
ződésért és a megszálló csapatok 
kivonásáért folytatott harccal, A 
német népnek teljesen függetlenül 
■kell döntenie: saját sorsa felől.

— Ezt a ■ feladatot minél job- - 
bán és rninéí gyorsabban még kél--, 
lene oldani, mert a német nép 
nagy veszély előtt áll. Ezt a ve
szélyt a nyugatnémetországi még-

Hélyben.hagyítai a japán hábnrns bűnösük 
ellen hozott Ítéletet a Szovjetunió 

Legfelső Katonai Bírósága ■' ’
Tekintettél sz elkövetett Sü

nök súlyosságára, valamint -arra,’ 
hogy a habat’üvszki törvény
szék ítéleté teljes mértékben 
megfelel á törvény rendelkező-. 
seinek, a legfelső Katonai ■- Bí
róság elutasította a japán há
borús bűnösök fellebbezését 
és helybenhagyta az elsőfokú 
bíróság ítéletét

A német népet

BERLIN. — (Agerpres.) A Tass 
jelenti: Wilhelm Pieck, á Német 
Szocialista Egységpárt elnöke 
Berlinben megtartott sajtóérte
kezleten nyilatkozott á Párt és a 
pártsajtó azonnali feladatairól.

— Január 1-én — mondotta 
nyfflatkozatban Picék —a- Német 
Szocialista Egységpárt Központi 
Vezetősége a német néphez inté
zett felhívásában kifejtette az 
1950. évben végrehajtandó legfati- 
tosább feladatokat.' Ezek, között 
első helyen áH a Nétnet Demokra
tikus Nemzeti Front megerősítése

r

HÍREK a népi demokráciákból
Levelezés és tapasztalatcsere indult 

szovjet és magyar tudósok között
BUDAPEST. — A Magyar—

■ Szovjet Társaság kezdeményezé
sére a Tudományos Akadémia se
gítségével megindult a magyar és 
szovjet tudósok között a közvetlen 
levelezés és tapasztalatcsere. Eb
ben a munkában a Társaság ter
mészettudományi szakosztálya jár 
elől, amely már eddig is jelentős

Kína ifjúsága az újjáépítés munkájában
PERING. — A Kínai Demokra

ta Ifjúsági Szövetség 200.000 tag
ja vesz részt Mandzsúria helyre
állítási munkálataiban, ahol a Kí
nai Népköztársaság nehéziparának

szovjet természettudományi anya
got dolgozott fel.

A műszaki szakosztály az el
múlt hónapban több mint 50 szov
jet műszaki dokumentációs cikket 

' fordított magyarra és tett hozzá
férhetővé a dolgozók számára. 
Rövidesen a társaság agrártudo
mányi szakosztályát is felállítják.

. legnagyobb része összpontosul. A 
Szövetség, tagjai gyorsan elsajátít, 
ják a leghaladottabb munkamód
szereket és számos ifjú elnyerte a 
„mintaszerű munkás" címet.

Szovjet mintára szerkesztik 
a leugfelországi tankönyveket 

ifjúsági, képekkel díszített, köny
veket ad ki. Ezeket a könyveket 
szovjet mintára szerkesztik es az 
a céljuk, hogy a fiatalságot a 
Lengyel Köztársaság hű polgárai
ra neveljék.

VARSÓ. — A Lengyel Köztár
saságban ebben az évben össze
sen 20 millió elemi és középisko
lai tankönyvet adnak ki, A köz
oktatásügyi minisztérium többmil
liós példányszámban gyermek- és

Szaporítják a gyümöcskerteliet 
Albániában

kormány az ültetéshez péaz^é- 
gélyt is nyújt.

A tanulók Önkéntes munkájával 
34 Tirana-környéki iskola mpL 
lett is hasonló gyümölcsöskertet 
létesítenek.

■ •.-.1

MOSZKVA. — (Agerpres.) A 
TASS jelenti.• A, Szovjetunió 
Legfelső Katonai Bírósága fog- 
lalközptt a .’habarovszki tör
vényszéknek -a japán, háborús 
bűnösök bűn.psrében hozott íté
letével.

A japán háborús bűnösök fel
lebbezésükben beismerték az el
lenük felhozott vádakat és kér
ték a büntetés enyhítését.

Közel 100 japán háfeeras bSnö«t helyesnek 
szabadlábra Ausztráliában

SEDNEY; — (Agerpres.) Az 
ausztráliai katonai törvényszék 
február 20-án, hétfőn. 90 japán 
háborús bűnöst helyez szabad
lábra, akik ellen a terhelő bizo
nyítékok egész halmaza merüli 
fel. Az ausztráliai kormány az
zal érvel, hogy a japán háborús , 
bűnösök „csak" a polgári la
kosság és nem a hadsereg el
len követtek el súlyos háborús 
bűncselekményeket.

. Hatvan japán háborús bűnös 
Ügyében a kormány rendeletére 
nem fejezték be az előzetes vizs
gálatot sem.

■ Lap jelentések szerint az ausz
tráliai kormány a japán hábo
rús bűnösök szabadlábra helye
zésének kérdésében Mac Arthur 
utasítása értelmében járt eb

A „Tribune" című lap ezzel

kapcsolatban a következőket 
írja: , .

— Mac Arthurnak szüksége 
van a japán háborús bűnösök
re, mint szövetségesekre az ame
rikai imperialistáknak a Szov
jetunió ellen tervezeti támadá
sában és Ázsia népeinek felsza
badító mbzgalma elfojtására,

,— Ausztrália népe azonban 
olyan erőt . képvisel, amelyről 
Mac Arthur és Menzies minisz
terelnök megfeledkeztek számí
tásaikban. Az ausztráliai demo
kratikus mozgalom ét? az egész 
világ demokratikus elemei tá
mogatják a Szovjetuniónak 'a 
japán háborús bűnösök bíróság 
elé állítására vonatkozó javas
latát. Ugyanakkor az imperialis
ták a japán háborús bűnösöket 
a szovjctellencs háborúban akar
ják felhasználni.

Fokozódik a Csehszlovák Köztársaság 
dolgozóinak harca a békéért

PRÁGA. — (Agerpres.) Egész 
Csehszlovákiában széles körben 
terjed a békcmozgalom. A lég- 
utóbbi napokban Gott waldouban, 
Brnoban és más városokban, tar
tattal: nagyszabású békcgyfdé- 
seket, A nemzetközi békebizott
ság felhívása ót-a a csehszlovák 
nemzetgyűlés 2330 határozati 
javaslatot kapott a mvnkásgyü- 
lésckről. A határozatokban a

csehszlovák munkások megfo
gadták, hogy elszántan harcol
nak a, békéért, az atomfegyver 
használatának megtiltásáért 
az imperialisták fegyverkezési 
tervei ellen, Csehszlovákia dol
gozói egy emberként csatlakoz
nak a Szovjetunió békcpolitiká- 
jához és teljes együttérzésüket 
fejezik ki a világ népeinek W- 
krmozgalmával.

lizmus gyarmatává és egy újabb 
világháború hídfőjévé alakítja.

■ — Ez a veszély arra int ben
nünket, hogy minden intézkedést 
megtegyünk az egész német nép 
mozgósítására, a Németország 
széttagolására irányuló törekvés
sel, a nyugati hatalmak leigázó 
szándékaival szemben. Ezt a célt 
csakis a Szovjetunió által vezetett 
békear.cvonál 'megerősítésével, , a 
népi. demokratikus országokkal 
váló szoros egi/üttniüköetóssel, 
hét megvaiósitani.'Csak. igy tud.

TIRANA. — A Tirana környéki 
mezőgazdasági termeiőszövetkeze-" 
tek tágjai az első évnegyedben 
önkéntes munkával 21 uj gyümöl
csöskertet létesítettek. A gyű- 
mölcsteültetvényeket rriínden il
leték alól mentesítették, sőt a

Élelmiszeri szállít cs Szovjetunió 
a Demokratikus Német Köztársaságnak

BERLIN. — Stendhal-ba, a De- ■ jetuniőból. rj. , _
mokratikus Német Köztársaság ‘ •••'•» »-x_» r-
.egyik nagy városába 36 vagon — 
500 tonna —■ zab érkezett a Szov-

A zab kiváló minőségű és lég. 
nagyobb részét zabpetiely készí
tésére használják feL

belföldi események

juk kényszeríteni a nyugati ha
talmakat arra, hogy lemondjanak 
tornádó terveikről és hogy visz- 
szavonják Németországban éRo- 
másoaó csapataikat.

— Ezért elsőrendű feladat a 
harci- és a béke egységfront meg
alakítása. Mi nem olyan nemzeti 
frontot akarunk alakítani, amely 
más népek ellen irányul, hanem 

' olyan' harci’ arcvonalat, amely a 
. német nép elnyömói a. nyugati ha-' 

talmak támogatásit élvező német 
monopolt őkések eltart irányút, 
mert ezek a régi rendszert akar
jál: visszaállítani.'

— A Párt és a pártsajtó máso
dik főfeladata az, hogy mozgósít
sa a. tömegeket az 1950. évi gazda
sági terv teljesítésére.

— A harmadik célkitűzés de
mokratikus vívmányaink megszi- 
lárditása.

Nyilatkozatának befejező részé
ben Wilhelm Pieck hangsúlyozta 
a pártsajtó szerepét a párt 
előtt álló feladatokat kapcsolat
ban.

A FELSZABADULÁS ötödik 
évfordulóját ünnepelték 

BUDAPEST DOLGOZÓI

BUDAPEST. — (Agerpres) A 
Magyar Távirati Iroda jelenti: 
Magyarország dolgozói február 
13-án, hétfőn ünnepelték Buda
pesten a Szovjet Hadsereg által 
történt felszabadítás ötödik év
fordulóját

A budapesti munkásság koszo
rút helyezett cl azoknak a szovjot 
hősöknek a sírjára, akik a város 

. felszabadításáért vívott harcokban 
estek cl-

A magyar főváros minden rA- 
széböl már a kora reggeli óráktól 
kezdvo stirü tömegben vonultak 
fel. a munkások zászlókkal, Lenin. 
Sztálin, valamint Rákosi Mátyás 
arcképével. A tömeg a Kossuth 
Akadémia előtt lévő emlékműhöz 
vonult, amely a szovjet katonák 

■ hősiességét örökíti meg.
1 A magyar kormány tagjai, a 

hadsereg, a tömcgszcrvczctck, a 
Magyar Dolgozók Pártja buda
pesti szervezetének és a szakxzer- 

1 vezeti tanácsnnk kiküldöttei ko- 
• szőrűt helyeztek el a szovjet hő

sök emlékművén.

I b&kemozgalom jegyében március 8»a 
miliő megünneplésére mtzgásHja 

a dolgozó nőket á RDÜSz
BUKAREST. — (Agerpres.) 

Hétfőn délelőtt a RDNSz Köz
ponti Vezetősége sajtóértekezle
tet tartott, amelynek keretében 
Moldován Rózália, a RDNSz 
végrehajtóbizottságának tagja 
beszélt, március 8-a, a Nők 
Nemzetközi Napja megünneplé
sének előkészületeiről.

Március 8-a tiszteletére a 
RDNSz harcra mozgósítja or
szágunk asszonyait a második 
Állami Terv teljesítéséért és 
túlhaladásáért. Különös figyel
met szentelnek arra, hogy már
cius 8-a tiszteletére a dolgozó 
földműves asszonyokat minél 
■szélesebb tömegekben mozgósí t- 

• sák a. tavaszi mezőgazdasági 
kampány előkészületi munkála
taira.

Március 8-a megünneplésére 
az utcabizottságok február 13.

A «Köztársaság Csillaga” L osztályú rendjelével 
tüntették ki Torna Alexandra költőt

A Román Népköztársaság 
Akadémiája és a RNK Trósző- 
vetsége kedden, délután bensősé
ges ünnepséget rendezett Torna 
Alexandru költő, akadémiai tag 
tiszteletére, születésének 75-ik 
évfordulója alkalmából.

és 25. között ülésekéi: tartanak, 
' amelyeken megvitatják a Nők 

Nemzetközi Napjának előkészü
leteit. Március 1. és 8. között 
művészi műsorral egybekötött 
ünnepi gyűléseket tartanak, min
den megyében, kerületben, já
rásban, vállalatnál és intézmény
nél. Március 8-a tiszteletére a 
megyeszékhelyeken és nagyobb 
városokban nagygyűléseket ren
deznek; Ugyanaznap este a, köz
ségekben és falvakban ünnepsé
geket tartanak a kulturottho- 
nokban.

Ezen a napon az egész világ 
asszonyai kifejezésre juttatják, 
hogy törhetetlen erővel folytat
ják harcukat a Szovjetunió és 
a dolgozó emberiség lángeszű 
tanítója, Sztálin elvtárs vezeté
sével a béketábor megerősödé
séért.

BUKAREST. — (Agerpres.) 
A. Nagy Nemzetgyűlés kiilön 
dekrétumban, a „Köztársaság 
Csillaga" elsőosztálj’u rendjelé
vel tüntette ki 75-ik születés
napja alkalmából Torna Ale
xandru költőt, az irodalom fej
lesztése terén elért eredményeiért .

Újfajta hálókocsi a i raktárisí akna k
SZATMAR. _  (Tudósítónktól.) mfnnvol iárí*  A min+nlmefff elAAL

A szatmári „Unió" vagon- és gép
gyár a tavaly gyártott traktorista 
hálókocsiknál 
hálókocsik 
megbízást és terveket 
esztendőben. Az uj tervek szerint 
egy kocsi súlya 3500 kilogram.

Á gyár dolgozói tervbevettók, 
hogy nz anyngmegtakarftós érde
kében változásokat eszközölnek nz 
újfajta hálókocsi tervrajzán. A 
mintnkocslt. — amelyet 40 r.z/izn- 
lékban önkéntes munkával állítot
tak elő — úgy készítették cl, br -y 
könnyű és olcsó legyen, a teher- 
biróképcsoégc és tartósság-» pedig 
ne csökkenjen. A kísérlet cred-

erősebb kivitelű 
készítésére kapott 

ebben nz

mén nyel járd A mlntakoesl e’öél- 
litásíníl 1000 kilogram anyagért 
sikerült megtnknritnnfnk, ami 60 
ezer lejjel csökkentette n kocái 
előállítási költségét. A mtntnkoeirf. 
amely a napokban kerül nz átve
vő bizottság elé, sokkal tetyretA- 
rebb kt.ál'ításu, mint a tavalyi é« 
teheibiróképcrság, valamint tar
tósság szempontjából is többszA- 
rösen felülmúlja a multóvben 
gyártott, hálókocsikat.

Az ..Unió" gv.ár klsérleficrt^wé- 
nck Jelentőségét fokozza az a kA- 
rillménv, hogy nz Idén 130 ehhez 
hasonló trnktortstn hálókocsi <4- 
készitérére kaptak megbízást



Egyéni, csoport és váltási
grafikon is szükséges a

jőlszervezeít munkaversenyhez
DÉS. — (Kiküldött munka

társunktól.) Egyéni, csoport és 
váltások közötti versenyek meg
szervezésével indítottak harcot 
a terv teljesítéséért és túlszárnya
lásáért Désen a ..Sovromconsiruc- 
tie“ 1. cementgyár dolgozói.

Egyéni versenyt szerveztek a 
, gépkezelők. A verseny célja: a 

gépkezelők közül ki használ el 
kevesebb kenőanyagot és ki ke
zeli gondosabban a gépeket. A fű
tők egyéni versenye a fűtőanyag 
felhasználásának csökkentésére, a 
tökéletes szárításra és a kemencék 
jó karbantartására irányul. A la
katosok egyéni versenyt inditot- 

' tak a javítások pontos és idő 'előt
ti elvégzéséért. A gépészek egyéni 
versenyének célja: segítség nélkül 

- minél rövidebb idő alatt kijaví
tani az elromlott motorokat. A 
mennyiségi és minőségi termelés 
fokozásáért; az üzemzavar elhárí
tásáért és a fűtőanyag gazdaságos 
felhasználásáért indítottak egyéni 
versenyt az égetők. A gyár dol
gozói Közül 140-en állanak egyéni 
versenyben.

Az üzemen belül hét csoport
versenyt szerveztek: a malmok,

törők, kemencék és a magnézium 
üzem dolgozói a mennyiségi es 
minőségi termelés fokozásáért, 
pontos és gondos munkáért és az 
üzemzavarok elhárításáért indí
tottak versenyt. A váltások ha
sonló pontokban keltek versenyre.

A termelési eredményeket jelző 
grafikonokat 24 óránként vezetik. 
A napi termelést tehát tisztán 
mutatja a grafikon. Ez a grafikon 
azonban az egész gyár együttes 
termelését mutatja, az egyéni, 

■ csoport és váltások eredményeit 
viszont nem jelzi. Ez hiba. A dol
gozók ugyanis nem látják egyéni, 
csoportjuk és váltásuk termelésé
nek napi eredményét. A szakszer
vezetek feladata: tapasztalatcse
rét szervezni azonos üzemmel, 
vagy hasonló munkát végző gyár
ral az egyéni, csoport és váltások 
termelési eredményeinek napon
kénti kimutatásának megszerve- * 
zéséért. Ez minden bizonnyal 1 
eredményes. lesz: a dolgozók tisz- í 
tán és világosan látják igy aznapi ' 
teljesítményüket s a következő ' 
nap — az előző napi tapasztalatok í 
alapján — fokozhatják a munka < 
ütemét. *

A bukaresti ??Mefaloglobnsw 
gyárbasa egyszerűsítették 
a főzőlámpák készítését

A. bukaresti „Metál oglobus” 
gyárban Abrahám Bernét a petró- 

■ leum főzőlámpa-. és viharlámpa
szerelő műhely mestere, hosszabb 
kísérletezés után Német Sándor 

— szerszámkészítő mester segédke- 
zésével a petróleum főzőlámpa 
fogaslécének gyártását egyszerű
sítette. Ezt a lyukasztó ttV téglalap- _ ______ __ _
alakú lemezt most már nem sze- •' újított Abrahám"elvtárs. Ezen ed- 

dig 6 munkás dolgozott. Öt napi 
munkaidő alatt 6500' darab ké-

K

!
gecselik, hanem a fogasléc anya-;
gából préselik ki a szegecseket he- ___ _____
lyettesitő négy csapot.. Most már. szült belőle. Az ujitás (égyvugős 

.í: nem kell egy munkásnak. egész "mechanikai prés-szerszám)' segit- 
nap szegecset rakni a kílyukasz-

■ főtt helyre és a másiknak sem ___ ____ _ „ „
kell egész nap kalapácsolnia, ha- egyharmada alatt a 6500 darabot,

, nem egy kis pedálos. présen né-

Bővítik és felszereléssel látják el 
a kidéi internátust

KIDÉ. — (Levelezőnktől.) a 
községben második ciklusú ma
gyarnyelvű elemi iskola és mN. 
lette bentlakás működik. Az in
ternátusbán eddig 23 szegény
sorsú gyermek kap ellátást, öt 
községből jöttek el azok a gyer
mekek, akiknek közelben nincs : 
lehetőségük iskolába járni A 
dolgozók boldog örömmel látják 
azt a segítséget, amit a RMP 
és a kormány^ nyújt, hogy a 
dolgozó földművesek gyermekei 
-tanulhassanak.

A napokban szülői értekezle- 
letet tartottak. Az egybegyült 
szülők előtt Kegy Pál igazgató
tanító számolt be az eddigi mun
káról. Kérte, hogy a szülők fel
világosító munkával segítsék 
elő, az iskola és a mellette léte
sített bentlakás. tanulói számá
nak növekedését. Eddig is ha-

talmas segítséget kaptak a RMP- 
tól és a kormánytól, de lehető
ség van arra is, hogy az eddigi 
létszámot lényegesen felemel
jék. Az eddigi 23 gyermek he
lyett 35 iskolás részére biztosít
hatnak szállást, ellátást és le
hetőséget, hogy tanuljanak.

A szülői értekezlet résztvevői 
ígéretet tettek, hogy mozgósít
ják azokat a szülőket, akiknek 
lakhelyéhez közel nincs iskola, 
hogy hozzák ide gyermekeiket. 
Koszorus József ördögkereszluri 
dolgozó földműves, akinek egy 
gyermeke ugyancsak itt tanul, 
arra vállalkozott, hogy segítsé
get nyújt az iskolának. Felaján
lotta melegítő kályháját, amely 
alkalmas lesz a nagy iskolate
rem kifűtésére. Koszorús vállal
kozása nem volt az egyedüli. A 
szülők közül többen önkéntes

munkát ajánlottak fel, hogy az
zal elősegítsék az iskola jó mű
ködését.

Az egybegyült szülők megbé
lyegeztek és leleplezték Bontó 
József 20 holdas gazdálkodót, 
akinek a községben' egyedül van 
lovas szekere, és megtagadta, 
hogy segítsen az iskolának. Fu
varra lett volna szükség, 
Bántó kijelentette, hogy sem 
pénzért sem ingyen nem fuva
roz az iskolának, mert neki 
semmi köze hozzá. Bántó más 
közmunkából is kivonja magát 
A dolgozó földművesek nem es
tek kétségbe. Nagy . Ferenc és 
Nagy Gábor bádog! szegény
földművesek összefogták lovai
kat és önkéntes munkával elvé
gezték az iskola számára , szük
séges fuvart

Mátyás Lajosné.

VILÁGOSSÁG SPORT

Túlteljesítették a Szovjetunióban
a tavalyi QTO-tervet

Most, amikor a ,,Munkára és a 
RNK megvédésére kész“-mozga- 
lom első próbaéve előtt állunk és 
hatalmas lendülettel látunk hozzá 
az 1950. évi előkészületekhez és 
a próbázások megszervezéséhez, 
érdemes megnézni, hogyan értéke
lik ki a Szovjetunióban a GTO 
(Munkára Harcra Kécz)-mozga- 
lom elért eredményeit.

A Szovjetunióban nagy tervsze
rűséggel folytatják Se a GTO-jel-

hány másodperc alatt elkészül á 
csapos fogasléc.

Igen jelentős anyagot és időt 
takarítottak meg azzal is. hogy 
most már nem kell szeget készí
teni és két munkás naponta 
könnyedén elkészít 2400 darab C vényszerző mozgalom előkészüle- 
fogaslécet is az előző 700—800 he- | telt és próbálásait. Az év elején 
lyett. A főzőlámpa ventilcsövén te

mechanikái prés-szerszám) segit- 
ségével 6 munkás helyett 1 mun
kás készíti el a régi munkaidő

mégpedig könnyebben és sokkal 
■ szebben, mint azelőtt.

szerint tehát a

Örmény SzSzK 108.2 100.0
Tüirkmén SzSzK 106.1 56.3
Észt SzSzK 112.7 109.7
Karél-Finn
SzSzK 65.9 57-8

Moszkva 128.5 127.7
Leningrad 99.7 96.3

101.2
129.2

89.2

122.4
92.5

100.6

így válaszolt a szovjet sporttár- 
sadatom a Szovjetunió Kommu
nista (bolsevik) Pártja Központi 
Bizottságának határozatára, amely 
a tömegsport még szélesebb kör
ben való fejlesztését irta elő. És 
így teljesítik a szovjet sportolók 
a határozat második részét is: a 
széles néprétegeken alapuló sport
mozgalomnak elterjedése hozza 
magával azt, hogy a szovjet spor
tolók a legközelebbi években min4 
den fontosabb sportágban meg
szerzik a világelsőséget.

Az összesítés 
Szovjetunióban a GTO I. fokoza
tára vonatkozó tervet 113.2. a 
GTO II. fokozatára 117.5, a 
BGTO-ra pedig 1212 százalékra 
teljesítették a sporttervet.

j minden sportszervezet kötelezett-
• séget vállalt, hogy hány sportolót 
’ készít elő a próbázásra. Most adta 
' ki a Szovjetunió Testnevelési és
> Sportbizottságának sportoktatói . 
J szakosztálya az 1949. - évről szóló 
, 1 jelentését. A jelentés rámutat ■

* arra, hogy a legtöbb köztársaság- 
, bán, valamint Moszkvában
> teljesítették a GTO-próbázók 

készítésének a tervét.

A 2000 néző befogadására alkalmas 
vásárcsarnokban rendezik meg r Z 

a Kolozsvár—Nagyvárad őkőlvivómérkőzést

túl
élő.

W százaiéin teljesítene faooári tériét |. . ...

A százalékos kimutatás a 
vetkező:

a - tordal „Cultura" szövetkezet
TORDA. — (Tudósítónktól.) 

A tordai „Cultura" szövetkezet 
dolgozói a napokban plenáris 

• ülést tartottak. A gyűlésen ki
értékelték a januári eredmé
nyeket.» továbbá, pedig megbe
szélték a februári teendőket.

Januárban a szövetkezet 107.37 
százalékban teljesítette tervét.

■ A könyvesbolt Í20. és a textil-
■ üzlet 119.64 százalékban telje- 
'• sítette a januári előirányzatot.

A verseny zászlót n könyvesbolt 
nyerte. A textilosztálv diolaozói 
megfogadták, hogy februárban

■ . még odaadó'bban dolgoznak, ;a 
. versenyzászló vLrgaszerzóséért.

A munka kiértékelése .során 
önbirálatot gyakoroltak <h

hangsúlyozták, hogy januárban < 
csökkenő munkakedwel dolgoz- 1 
tak és gyakran észszerűt-lenül í 
osztották be a munkaidőt 1 

Legutóbb a szövetkezet át- ..' 
szervezte könyvtárát. Az olva- , 
sók svára 3. is fokozódott az < 
utóbbi időben. AÎ faliújság szer- ’ 
kje sztőbizottsága reméli, hogy ] 
az olvadás fokozásával egyre < 
jobb cikkeket írnak a szövetke- * 
zet. dolgozói. J

Legutóbb bevezették a napló- * 
rendszert, amelvbe bevezetik a ! 
késéseket és hiányzásokat. Ez- < 
zel akarják teljesen megszán- < 
tetni. az igazolatlan hiányzásé- J 
kát és késéseket. <

kö-

1 ■ GTOI GTO II BGTO
Oroszországi
SzSzK 112.6 123.5 124.1

Ukrán SzSzK 110.5 123.6 132.3
Bjelorusz SzSzK 117.2 81.3 106.6
Üzbég SzSzK 107.5 1003 110.6
Kazah SzSzK 107.9 92.4 106.6
Grúz SzSzK 113.4 114.1 110.1
Azerbejdzsan
SzSzK 101.0 105.7 m.o

Litván SzSzK 148.5 171.2 130.7
Moldvai SzSzK 101.6 78.5 86.6
Lett SzSzK • 121.9 133.5 125.0
Kirgiz SzSzK 114.4 132.1 116.8
Tadzsilc SzSzK 121.1 118.6 126.6

KOLOZSVÁR. — Városunk 
sportszerető közönsége nagy 
érdeklődéssel tekint a vasár
nap sorrakerülő Kolozsvár— 
Nagyvárad ökölvívómér kőzés 
elé. Az országos egyéni ökölvívó
bajnokság megyei versenyének 
selejtezői azt mutatták, hogy a 
kolozsvári versenyzők igen jó 
formában vannak és különösen 
a Hadsereg ökölvívói erősödtek 
meg az utóbbi időben. A nagy
váradi csapat összeállítása még 
ismeretlen, de ismerve a nagy
váradi ökölvívósport fejlettsé
gét, minden bizonnyal jó mér
kőzéseknek lehetünk majd szem
tanúi.

Külön említést érdemel, hogy 
a hosszú idő óta vajúdó terem
kérdés megoldottnak tekint- 

. hető, amennyiben a Herbák 
János-müvek melletti városi

vásárcsarnok 2000 személy be
fogadására alkalmas. Ez a tény 
megszünteti az eddigi ökölvívó

mérkőzéseken tapasztalt zsúfo. 
lódást, biztosítja a nézők szá
mára a kényelmes elhelyezke
dést és a jó látási viszonyakat.

Az ökölvívemérkőzés színhe
lyére az 1". 4. és 5. számú autó
buszok átlagosan kétpercenként 
indulnak és ezzel biztosítják a 
vásárcsarnok kényelmes és 
gyors megközelítését

KÖZLEmÉNHEK
SZOLGÁLATOS GYÓGYSZER

TÁRAK:
február 72-től február lS-íg. 

vasárnaptól—szombatig.
2. számú állami gyógyszertár 

Dózsa György-ut 37, 7 számú álla
mi gyógyszertár Bnbes-ulca 18. 11. 
számú állami gyógyszertár Cipa- 
riu-utca 3, 14. számú állami gyógy
szertár írisz-telep, Deportáltak-ut- 
ja 59.

IDÖJ ARAS Nyugat-Európában 
újabb enyhe tengeri léghullám 
okoz csőket, ás, 110 fokos hőmér
séklet mellett. A Közép-Európába

beáramlott hűvösebb levegő ni/u- 
galomba jutott és átmenctelleg 
csendesebb, szárazabb időjárás 
alakult ki. Erdélyben élénk észak
nyugati széllel többjeié hullott ki
sebb <?ső, a hőmérséklet csökkent. 
Kolozsváron délben +4 fok. este 
S-kot —2 (ok volt a hőmérséklet, 
a légnyomás 772 mm., emelkedik.

Várható időjárás: Mérsékelt 
szél, ma kevés felhő, napsütés, 
holnap nyugaton és északon ki
sebb felhőátvonulások, néhány he
lyen esetleg gyenge eső. Éjszakai 
fagy után a nappali hőmérséklet 
+2, +5 fok körül.

KÜLFÖLDI SZEMLE
A „The Worker" című amerikai 

haladószellemü lapban jelent meg 
az alábbi cikk:
„EZ AZTAN A VASFÜGGÖNY!

A washingtoni hidegháborús ve
zérkar n’cgtiltntta az amerikaiak
nak, hogy Magyarországra utazza
nak. Washingtonban nem szere
tik a magyar kormányt Sokkal 
jobban szeretik a régi' magyar 
kormányt a fasiszta Horthyval, a 
rohamé.',apatokkal, a földcsurak- 
kal. akik a hűbériség láncain tar
tották a parasztot, az analfabétiz
mussal. a szörnyű nyomorúsággal, 
kizsákmányolással, s a lehetősé
gekkel, amelyek az idegen tőke 
számára nyíltak.

Hogy kerül mindez a eportro- 
vatba?

Nos úgy, hogy ez a tilalom' meg
akadályozza az igen jó amerikai 
férfi és női asztalitcniszcsapatot, 
hogy resztvehessen a budapesti 
világbajnokságokon".

Megkezdődtek a népi sakkbajnokságok 
döntő versenyei

Az ország minden városában 
megkezdődtek a népi sakkbaj
nokságok szakszervezeti döntő- 
mérközései. Kolozsváron az 
egyes szakszervezetek bajnokai' 
a következő beosztásban vesz
nek részt a versenyen:

I. csoport: Schwartz Hermann 
(Textila), Molnár Jenő (Der
mata). Malcoci Victor dr. (Sa
nitas), Boros Ioan (Művészek 
Szakszervezete), Sütő Mihály 
(Kisiparosok), dr. Kertész Mik
lós (Kereskedelmi és Szövetke
zeti Alkalmazottak Szakszerve
zete). Ebben a csoportban ját
szanak még a Vasas,, Földmun
kások és Szállítási Szakszerve
zetek bajnokát

II. csoport: Horváth Károly 
(Építők), Losonczy János (CFR), 
Mihályi Ödön (PTT), Laliit Ale
xandru (Dohánygyár), Albert 
István (Victoria), Fogarnsi 
Gyula (Grafika), Kebelei Zol
tán (Élclmczők), Kovács András 
(Ideiglenes Bizottság). Ebben a

csoportban játszik a Fások baj
noka is.

A szakszervezetek női bajno
kai a következők: Bartha Kâ» 
rolyné (Dermata), Reviczky Te. 
réz (Grafika), Aszalós Mária 
(Victoria), Straub Rózália (Sa- 
nitas). Kovács Erzsébet (Ideig, 
lenes Bizottság), Dressler Er- 
zsébet (CFR), Schnabel József- 
né (Kereskedelmi és Szövetke
zeti Alkalmazottak Szakszerve
zete), Móricz Éva (Művészek 
Szakszervezete).

A szakszervezetek férfi bajno
kai minden hétfőn, csütörtökön 
és szombaton este 6 órai lmz- 
dcttcl, a szakszervezetek női baj
nokai minden kedden, pénteken 
este 6 órai, vasárnap dcíclőtt 10 
órai kezdettel tartják meg ver
senyeiket a Sanitas, Jfikal-utca 
5. szám alatti helyiségében.

A Vasas, Fások, Földmunká
sok és a Szállítási Szakszerve
zet bajnokai csütörtökön kap
csolódnak be a versenybe.



Torda megy© dolgozó földművese® 
versenyszerű mimikával készülnek 

a tavaszi vetésekre

„Erősítjük a béke táborát!.,/

TOSDA — CTndteitónktól) A 
tavaszi mezőgazdasági munkála
tokra való előkészületek megbe^ 
szélesére az elmúlt napokban ér*  
tekezletet tartott a tordamegyei 
ideiglenes bizottság. Az értekez
leten résztvettek a járási ideigle
nes bizottságok megbízottai és kö
rösen beszélték meg a tavaszi ve
tési tervet A megyei vetési ter
vet járásonként osztották feb 
úgy az egyes községek, mint az 
állami és (kollektív gazdaságok 
részére.

•A részletesen kidolgozott terv 
útmutatásait be kell tartaniok a 
dolgozó földműveseknek} a tava
szi mókák során. A tervszerint 
a tavaszi munkának három sza
kasza van. Az első szakasz feb
ruár végétöl március 31-ig tart.

KOLOZSVÁR. - A tökés-fol- 
desúri rendszer . idején a tőkések 
kipusztították a kotozsmegyd er
dőket A hegyekben, hullott havat, 
a hólevet és az esőt most nem 
fogják fel a fák. így vízmosások 
kettkeztek, amelyek sok esetben 
igái komoly károkat okoznak. 
Megcsúsznak a hegyoldalak, sok
helyen árvizek vannak a tavaszi 
olvadáskor és a hegyekből lezú
duló víztömegek hatalmas szikla

thhfn a szakaszban a tavasri bú
za, árpa, rozs, zab} borsó és za
bos-bükköny vetését keU elvégez
niük ® dolgozó földműveseknek. 
Április 1-től április 20-ig a ku-i 
korina, burgonya, cukorrépa és ta
karmányrépa vetéseket kell elvé
gezniük. Április 1 után a paszuly 
és a zöldségfélék vetése követke
zik.

Az értekezleten számbavetfék a 
rendelkezésre álló szerszámokat és 
gépeket Megállapították, hogy az 
ékék 10 százaléka, a boronák 90 
százaléka, a gabonavetőgépek 90 
százaléka, a kukorica vetőgépek 
80 százaléka, a traktorok 70 szár 
zaléka. a triörök 80 százaléka, a. 
szelektorok 100 százaléka üzem
képes állapotban várja a munkák 

.K&loss mesében
darabokat zúdítanak le a völgyekbe. 
A fennálló helyzet megszüntetése 
érdekében a kolozsmegyei ideig
lenes bizottság nagyarányú erdő
sítési tervet dolgozott ki. A mun
kák előkészítésére már kiadták a 
szükséges utasításokat, s a megyei 
erdészeti hatóságok megkezték a 
szerszámok előkészítését; Az er
dészeti. hivatal, a helyi ideiglenes 
bizottságok támogatásával már 
kijelölte azokat a területeket, ahol 

megkezdését A még ki nem ja
vivott gépeket az elkövetkező napok 
során üzemképes állapotba helye
zik a dolgozók. A javítások meg
gyorsítása érdekében az egyes já
rások . versenybe lépnek egymás
sal.

Az állami gazdaságok, a gyére- 
Si traktorai tomás ÓS a- SÜttmegi 
pHoria" kollektív gazdaság dolgo
zói már teljes mértékben előké
szültek a tavaszi mezőgazdasági 
munkákra és készen várják a ve
tések megkezdését. Az ö példáju
kat kell követniük a megye többi 
dolgozó földműveseinek is: jő 
munkával kell készülniük a ta-*  
vaszi vetésekre, az ország dolgo
zói több kenyere biztosítása ér
dekében.

újrafásftást végeznek. A szt&sé- 
ges magvakat már előkészítették.

A nagyarányú erdősítési mun
kálatok sikere érdekében Kolozs
váron és Gyalúban. tanfolyamét 
rendeztek a megyében- lévő erdé
szek számára. A Román Munkás
párt irányításával és a dolgozó 
földművesek hozzájárulásával a 
nagyarányú erdészeti munkálatok 
újabb lépést jelentenek előre á 
szocializmus építése útján.

KÖVEND. — (Levelezőnktől). 
Békét akarunk! Bátran és hango
san. kiáltjuk a háborúra uszító 
imperialistáknak. Nem akarjuk 
azt, hogy mégegyszer a vérpadra 
vigyék férjeinket a kapitalisták. 
Mi a békés építő munkái óhajt
juk. mert így tudjuk biztosítani 
boldogabb jövőnket. Tudjuk azt, 
hogy győzünk, mert a Szovjetunió 
vezetésével velünk vannak a vi
lág összes dolgozói. Azt is tudjuk, 
hogy a háborúra uszítok sókkal 
kevesebben vannak. Nem alku
szunk meg a béke harcában, ha
nem községünkben éberek leszünk 

“ és leleplezzük a háborút óhajtó 
kúlákokat. Ebben a harcban irá
nyít, vezet bennünket a Romín 
Munkáspárt, A RMP harca lehe
tőséget nyújtott nekünk, hogy bé
kében dolgozzunk s építsük bol
dog jövőnket — a szocializmust.

Ágh Juliánná

■ Szülőotthont létesítettek Tordaturon
TÚR. — (LevelezönktőL) Túr 

tordamegyei községben rövid 
idővel ezelőtt kezdte meg mű- 
ködösét a szülőotthon. A szülő
otthont felszerelték az összes 
szükséges eszközökkel és kor
szerű berendezései láttáit eh

A falusi asszonyok nagy 
örömmel fogadták a szülőott
hon létesítését A szülőotthon
ban az asszonyok gondos ápo
lásban részesülnek. Az orvos 
minden két órában felkeresi az

Meg kell javítani az IMSz

A tőkés-földesúri rendszerben a 
legaljasább mádon kizsákmányol 
tdk községünk dolgozóit a kuli
kat;. Ezek a kizsákmányolások 
korlátozódtak, amikor hazánkban 
a dolgozó nép vette kezébe a po
litikai hatalmat. Mi, falusi dolgo
zók szorosan bekapcsolódtunk a 
munkásosztály harcába és meg
akadályozzuk a háborúra v szítók 
székértólóinak me- ‘"■fedéseit
Igyekszünk a mezőgazdasági mun
kálatokat rendszeresen végezni, 
beszolgáltatást kötelezettségeink- 
nek eleget tenni, mert ezzel is 
erősítjük a béke táborának har- 
cát, s megvalósítjuk a szocialista 
társadalmat, amelyben nem léte
zik többé kizsákmányolás.

Nagy Károly

otthonban lévő anyákat, a köz
ségi bábaasszony pedig állan
dóan körükben tartózkodik.

Tordatur dolgozó földműve
sei köszönik a Román Munkás
pártnak róluk való gondoskoda- 
Ganak újabb tanújelét, a szülő- 
otthon létesítését, ahol a fia
tal anyák nemcsak gondos ápo
lásban részesülnek, de kelen
gyét is ka.pnak újszülötteik 
számára.

Kolozsvári József

■ ' ; '■ . !

TANÁCSADÓ ■

Sürgős tennivalók a mezőgazdaságban
■ - .: , / ......

Február hónap második felé
ben fokozódik a munka a mező
gazdaságban. A saántófol'dön 
lehetőség nyílik olyan mezőgaz
dasági munkák elvégzésére, 
amelyek segítségével növelni le
het a temé&hoaamot.

Áz utóbbi napok enyhébb 
időjárásával a szántóföld hóta
karója igen sok helyen elolvadt, 
e a föld fagya miatt nem tu- / 
dott a hóié teljes mértékben le
szivárogni a talajba. Ezért, 
olyan helyeken, ahol még kellő 
vastagságú hóréteg borítja a 
földeket^ késedelem nélkül rög- 
rfteni kell a havat Nyolc-tíz 
méteres térközökben hóekével 
huzzunk “csíkokat a szántóföl. 
dön. A hóeke nyoma után a hó 
hamar eltakarodik, a nap me
leg» könnyebben behatol a ta
lajba, felmelegíti azt, a fagy 
felenged és a talaj magába 
szívja a vizet Ezzel a téli csa
padék elraktározását, segítjük 
«lő, mert az elolvadt hóié nem 
tud lefutni az alacsonyabb fek
vésű részekbe. A . leghaladot 
tabb mezőgazdaság országában, 
a Szovjetunióban sikerrel alkal
mazzák ezt a csapadék-draktá- 
rozási módszert a kolhózok ég 
nzovhazok dolgozói.

Néhány helyen előfordult az, 
hogy a dolgozó földművesek

Állategészségügyi tanfolyamok 

Kolozs megyében
KOLOZSVÁR, — A földműve

lésügyi . minisztérium keretében 
működő mezőgazdasági szakembe
rek szakmai tudásának növelése 
érdekében a minisztérium ország
szerte 14 és 18 napos tanfolyamo
kat szervezett. Kolozsmegyébcn, 
Sármáson, Bán ffyhunyadón és 
Fenesen létesítettek tanfolyamo
kat, amelyeken résztvctt.ck az Il
lető járások állatorvosai és állat
egészségügyi szakemberei. A tan
folyam előadásait a megyétől kL 
küldött szakemberek tartották 
meg, s a Román Munkáspárt ak
tivál gondoskodtak arról, hogy a 
résztvevők ne esők szakmai, ha

valami akadály következtében 
nem végezték él teljes mérték
ben

AZ ŐSZI SZÁNTÁST.

Most, az enyhe napokat felhasz
nálva, ki lehet küszöbölni a 
mulasztást. Amint kienged a 
föld fagya, az elmaradottak 
azonnal szántsák fel a földeket. 
Az éjjeli fagyok bizonyos mér. 
lékben morzsalékossá, omlóssá 
teszik a talajt, a télutóján szán
tott földeken, ami a termelé
kenység emelése szempontjából 
Igen előnyös, A télutói szántás
nál ügyelni kell arra, hogy an
nak mélysége a sekély szántás 
és a közép-mélyszántás határa, 
között mozogjon. Természetesen 
a most végzett szántásokat 
már boronálni kelL

A legfontosabb és a legsür
gősebb teendő, amint a föld fa
gya kienged, az őszi szántások 
elsimítása. Ezt akkor lehet csak 
elvégezni, amikor a talaj any- 
nyira megszikkad, hogy gyűrő- 
dás nélkül lehet rámenni. Ez
zel a munkával megőrizzük a • 
csapadékot, a talajban, egy
szersmind a talaj felületének 
elsimítása biztosítja az egyen
letes szikkadást, aminek előnye 
az, hogy a tavaszi vetést laa- 
marabb kezdhetjük meg. Nagy 

nem politikai képzést ír nyerje-i 
nek.

A tón folyamokon, a. megyei, ide
iglenes bizottság álJafa.gészságügyi 
Ügyosztályának állandó kiküldött
jei is jelen vannak, akik az elő
adás után megbeszélik a hallga
tókkal a felmerülő kérdéseket. A 
tanfolyamok útján a. földműre, 
lésügyi minisztérium- növeli az 

x állategészségügyi szakemberek 
szakmai felkészültségét. amit az 
állatorvosok és a gazdasági elől-*  
járók a dolgozó nép, életszínvona
lának emelése az 1950 évi Állami 
Terv minél nagyobbfokú tcljasí- 
téso érdekében hasznosítanak.

előnye a simításnak az is, hogy 
a talaj alsóbb, morzsás szerke
zetét megvédi az eső tömítő ha
tásától.

■ i
SMTÓT HÁZILAG

is könnyen elő lehet állítani. 2 
és fél méter hosszú, 10 centi 
vastag és 10 centi sséles. négy
szögletű keményfából. A talaj 
kötöttsége szerint négy vagy 
hat ilyen keményfa gerendát 
15—20 centiméter távolságra 
lánccal összekötünk. A stmító- 
val a földet a szántás irányá
val ferdén járassuk meg. Ke
mény földeken keresztben is. A 
simító vontatására lófogat a 
legalkalmasabb, mert minél 
gyorsabban vontatjuk a sírni- 
tót, annál jobb munkát vég
zünk.

Kora tavasszal a fagyás és 
az olvadás sok esetben követik 
egymást. Ez kárt tehet az őszi 
vetéseikben és az évelő fű és pij. 
langős növényekben. Különösen 
a késői vetésű, és a mezei poc
koktól összefurkáít földek 
szenvednek fagykárt. Ezt a ká
rosodást könnyen orvosolhatjuk 
hengerrel. Amint, a föld, fagya 
kienged és a föld már nem ta
pad a hengerhez, azonnal meg 
kell járatni a felfagyott veté
seket, A hengerezés időpontját 
könnyű megállapítani. A talaj 
felszínéből markunkban kis go 
íyót gyűrűnk, majd két. ujjunk 
közé fogjuk és ha összenyomva 
apró morzsákra hullik szét, ak
kor a hengerelő*  azonnal meg
kezdhető.

A koratavaszi munkák sikere 
a kellő időben való elvégzéstől 
ős a gyors keresztülviteltől 
függ. Gondosan kell elvégezni 
ezeket a munkákat, mert a ta
laj helyes és gondos művelése, 
okszerű ápolása a bő termés 
alapfeltétele.

B. F.

járási szervezetének munkáját!
IÁRA. — Az elmúlt napok- 

bán meglátogattuk az Ifjúmun
kás Szövetség járai szerveze
tét- Az IMSz titkára a bírálat 
és pnbirálat szellemében tájé
koztatott a® alapszervezet ja
nuár havi munkájának ered
ményeiről és hiányosságai
ról. Megállapítottuk, hogy a 
járai dolgozó ifjúság mun
kája nagyszerű megvalósítá
sokban bontakozik ki. Eddigi 
munkájuk bizonyítja, hogy az 
IMSz, a járai dolgozó ifjak ideo^ 
lógiai és politikai tudása foko
zásáért komoly munkát végez. 
A hosszú téli estéket arra hasz
nálták feh hogy minél több dol
gozó ifjút bevonjanak a közös
ségi munkába, erősítsék, har
cosabbá tegyék a szervezetet. A 
községben két olvasókört szer-i 
veztek. Azonkívül esti tanfolya
mot is. Az alapszervezei szélig 
házában közösen beszélik meg 
azokat a feladatokat, melyeknek 
teljesítését a B,omán Munkás
párt az, Ifjúmunkás Szövetségre 
hárítja. Komoly munkát végez
tek a béke megvédésének érde
kében. Leleplezték azokat az 
ifjakat, akik tudatosan akadó! 
lyozták az alapszsrvezet mun
káját Bekapcscdódtak a többi 
tömegszervezetek munkájába is. 
Nagy segítséget nyújtottak az 
ideiglenes bizottságnak a mező
gazdasági szerszámok megjaví
tásánál. A politikailag felké
szül több ifjak önkéntes munká
ra és az előcsiráztatás elvégzés 
sére mozgósították a dolgozó 
földműveseket

Az Ifjúmunkás Szövetség já
rai alapszervezetéhen a szerved 
zós torén mutatkoznak bíányoe- 
ságok. Az alapszervezet nem 
tudta a közösségi munkára kel*  
lőképen mozgósítani a magyar 
nemzet Légii dolgozó ifjúságot 
Hiba nz, hogy a magyar ifjúság 
elszigetelődött a forradalmi if
júsági szervezettől. Pedig a 
román ifjak többször rocgpróA 
hálták, hogy közösen dolgozza
nak nz új társadalmi zend M- 
épí tízében, .fára községben csak 
Orosz. Ilona, Kovács Ilona ré 
Czákó Ferenc ifjak kapcsolód
tak be az IMSz mnnkájáhs. 
Udvos-o ezt Nem! Az If.iűmnn- 
kás Szövetség Központi Ve.zo,tő
sége 1919 március 19-1 teljes 
ülésén leszögezte hogy Népköz
társaságunkban a dolgozó Ifjú
ságnak egyetlen forradalmi 
KicrvMotbo toll tömörülnie. Nos, 

vájjon a járai dolgozó ifjákí 
— akik tagjai ugyan az Ifjú
munkás Szövetségnek — betart
ják-e az IMSz KV. határozatát? 
Nem! Igen helytelenül — elzár
kóznak. így nem tudják ered
ményesen megoldani azokat a fel?' 
adatokat, amelyeket a munkás- 
osztály és annak Pártja, a_'Bpá 
mán Munkáspárt bízott az Ifjú
ságra, Ha Orosz Ilona és két 
társa be tudott kapcsolódni az 
IMSz munkájába, akkor bizo^ 
nyara a többf dolgozó ifjakat is 
mozgósítani lehet. Csak, meg 
kell találni a helyes munkamód
szert, fel világosító munkát kell 
végezni.

Hol történt az első hiányos
ság? Otb hogy a járai kultúr
otthon igazgatósága külön szer
vezte a kultúrreudezvényeket a 
román és magyar ifjúsággal. 
Ebből az következett, hogy s 
különböző nemzetiségű ifjak el
szigetelődtek egymástól.
. Mi tehát a, tenni való? A fe

lelet egyszerű. Az IMSz járai 
szervezete végezzen komolyabb 
fel világosi tó munkát tagjai kö
zött. Mozgósítsa az ifjakat a 
gyűlések látogatására, a gyűlé
seken közösen dolgozzák fel. be*  
szeljék meg a felmerülő kérdőé 
seket, A kultúrotthon igazgató
ságával egyetértve, közösen szer

vezzék a rendezvényeket, hogy a 
kultúrforradalom follendifé- 
rébe minden dolgozó ifjú egy
formán kapcsolódjék l>e Ha 

. helyesen szervezi meg a munkát, 
az IMSz járai szervezete, ak
kor teljesíteni tudja azokat a 
feladatokat} amelyek az Ifjú
munkás Szövetségre hárulnak.

V. J.



FsilsndűSí a szövstkezsti élst és az 
állami ksreskedslem Bánffyhunyadon
BÁNFFYHUNYAD. — i (Le

velezőnktől.) Ezelőtt két évvel 
a város két haldokló szövetke
zetit a „.Kaláka és „Horea" 
egyesült A két szövetkezet 
egyesülése fellendítette a város 
szövetkezeti életét Nemsokára 
újabb szövetkezet alakult: a 
köztisztviselők és állami alkal
mazottak „Munkás-szövetkeze
te.*'  Ez nemsokára magába 
olvasztotta a kis város vala
mennyi szövetkezetét és „Prog
resul" névvel erős, ízmos szö
vetkezet épült ki.

A „Progresul" szövetkezetek 
két éves munkájának eredmé
nye dicséretes. Ma 13 üzlete 
van. A két főüzleten kívül négy 
korcsmája, 1 vendéglője, 1 
csereüzlete, 1 zöídségüzlete, 1 
sörkimérő je, 1 szódagyára, 2 
favágógépe, 1 gyümölcsszáritó 
és konzerváló üzeme, 1 mező- ~ 
gazdasági gépállomása. Nagy 

és sok nehézséggel kellett meg- 
küzdeniük. Legyőzték a nehéz
ségeket és kiküszöbölték a hiá
nyosságokat

A „Progresul" fiókjai közül 
a leglátogatottabb az árucsere 
üzlet, ahol a dolgozó földműve
sek terményeikért ipari cikke
ket kapnak cserében. Alig há
rom hónapja dolgozik, de ko
moly eredményei vannak. Mű
ködésének ideje alatt 380 ezer 
lej értékű mezőgazdasági árut 
cserélt, amiért 1300 méter 
vásznat, flanelt és más ipari 
árut kaptak- Ez azonban csak 
a kezdet A mult hónapban a 
forgalom azonban már sokkal 
nagyobb volt.

Bánffyhunyadon a szövetke
zeteken kívül állami kereskedé
sek is nyíltak. Eddig három ál
lami üzlet kezdette meg műkö
dését: 1 fűszer, 1 textiláru ke
reskedés és 1 vasáru üzlet

Hozzájárult a fejlődéshez az 
is, hogy a kolozsvári „Szabad
ság" üzem egy hordógyárat lé
tesített Bánffyhunyadon. Az 
ideiglenes bizottság pedig gőz
malmot szerelt fel, amelynek 
keretében gyapjufésülő üzemet} 
létesített a város idegenforgal
mának lebonyolítására városi 
szálloda és vendéglő nyitott:

A vánK kisiparosai — egyre 
nagyobb számban — szövetke
zetekbe tömörülnek. Legelőször 
a cipészek alapítottak szövetke
zetét. A „Munka" cipő javító és 
készítő szövetkezet megalapí
tása óta komoly és eredményes 
munkát fejt kt Munkája nagy
ban hozzájárult, hogy a feketéző 
iparosok mesterkedéseit csök
kenteni lehetett Napok kérdése, 
hogy más kisiparos csoportok 
is szövetkezet keretébe, tömö
rülve segítsék elő a dolgozó nép 
életszínvonalának emelését 

Vasa Erzsébet.
CSEKK-FIÓK: Kolozsvár, Szabadság-tér 25 
CSEKK-ÜGYNÖKSÉG; Torda, Vitéz Mihály-tér 28,

Apróhirdetés szavanként 6 lej, szombaton 7 lej. Legkisebb hirdetés dija 10 szóig 60 lej, szombaton 70 lej. 
Kereskedelmi. jellegű apróhirdetés szavanként 10 lej. Cím a kiadóban és jeligés hirdetéseknél

Balá Kialva, Köztársaság-tér L 
Zilah. Szabadság-tér 5.

Déa, Köztársaság-tér &
Beszterce, Február 13-utca L

ADÁS—VÉTEL
t A. E. G. háromkarikás, sütős 
villanykályha eladó. Ștefan cel 
Mare-tér 18., Cenan ügyvéd. 35 

MAGAS ÁRÉRT veszek fosztat
lan libatollat. Levelezőlap-hívásra 
házhoz megyek. Liebermann Nán
dor, Dézsma-utea 32. 42

MEGVÉTELRE keresek Jókai
ban lévő román szőnyeget Cim 
i kiadóban. Tkv (SÍ)

KERÉKPÁRT, jó karban levőt 
veszek. Ajánlatokat „Kerékpár"
jeligére a kiadóba. 47

ELADOK szép női szövetruha, 
női kabát, konyhabútor, két nagy 
fotel. Szentegyház-utca 4, föld
szint, ajtó 2. , 30

BR.V/. 750 köbcentis, oldalko
csis motorkerékpár, kitűnő kar
ban eladó. Telefon; 13—14. 37

KAPTAFÁK és egyéb aprósá
gok eladók. Érdeklődni Puskin 
(volt Egyetemi-utca 11, földszint, 
ajtó 11. : . 39

ELADÓ modern, zománcozott, 
kombinált szobabútor. Csaba-ui- 
ea 38 52

ELADÓK: antik asztal hármas 
■tükörrel, kis asztalok, hintaszék 
azmirna- térítővel, kamarapolc, ru- 

- haszekrény. Spiró, Dohány-utca 37 
; 11703

JÓKARBAN lévő zománcozott 
Tyermek vaságy matraccal és 
paplannal eladó. Kárpát-utca 18.

Tkv (SÍ.)
ELADÓ szénfiitésre is alkalmas 

kályha. Érdeklődni Pavlov (volt 
FürdűJ-utea 10 szám, I. emelet. 
Iván. 54

MEGVÉTELRE keresünk kifo
gástalan állapotban lévő 100, 
esetleg 200 kilós vasmérleget. To- 
lósulyos előnyben. Centrul de Di
fuzare a Cârtit Kolozsvár 'Horea- 
ut 8. . 53

ELADÓ diófurnéros kombinált 
azekrénv. Dohány-utca 4. 56

ELADÓ masszív, paliszander ru
haszekrény. Kovács, Tímár-utca •
20. n. emelet, ajtó 26. délután 
2—7-ig. 58

LÓSZÖRMATRÁC, 3 darab, ki
fogástalan állapotban eladó. Har- 
Ietulul—Ásó-utca 3, 3-as autó
busz. 60

AZ

„APROZAR"
savanyított káposztát árusít

összes elárusítóhelyein 
és a piacokon 

kilónként 20 lejes árért

20 lej pótdíj fizetendő.

ELADÓ teljes háló és modem 
ebédlő. Istók - ingatlanközvetítő, 
Molotov-utca 11. . 59

RUHÁSSZEKRÉNY jó állapot
ban eladó. Aurel Popovici (volt 
Helsinki)-utca 2L 62

ELADÓK: 2 Iványi—Grünwald- 
féle rézkarc, álló fogas, kétágú és 
ötméteres létra, ebédlő-csillár, 2 
éjjeliszekrény-lámpa, szalongarni- 
tura. Jókai-utca 25, I. emelet, 
utolsó ajtó. 64

ÍRÓGÉP eladó. Széchenyi-tér 
41, emelet, ajtó 6. 68

EGY SZOBA-KONYHA és egy 
színnek vagy garázsnak való épQ- 
letanyag eladó. Ugyanott betonlap 
is eladó. Értekezni a helyszínen. 
Veress Sándor hegypásztornál, a 
Kerekdombon, Tkv (SL)

ÍRÓASZTALOKAT vásárolunk. 
Érdeklődni a ,,SLOVA”-ban, Sza
badság-tér 30 alatt Tkv (SL)

INGATLAN—LAKAS /.

ELCSERÉLNÉM áRcmás-kör- 
nyéki szoba, konyhis . lakásomat 
2 szoba, összkomforttal. Jelige: 
„Sürgős". s 21

ELCSERÉLNÉM temesvári 4 
szobás, összkomfortos, kertes vil
la-lakásomat kolozsvári, 2—3 szo
bás hasonlóval. Jelige: „Temes
vári". 21/a

SÜRGŐSEN eladó sasba, kony
ha, éléskamra, istálló, mellékhe
lyiség, kerttel, kéttovas szekér és 
széna. Cím a kiadóban. 57

AZONNAL BEKÖLTÖZHETŐ 
egyszobás ház eladó. Eogarasi-u±- 
ca 14. Kerekdomb, , 65

ELADÓK komfortos öröklaká
sok. Megbízva dr. Nagy, Budai 
Nagy Antal-utea 21. 68

FÖ-UTON (Ízletes ház 150.000 
lejért, — 2 szobás, modern örök
lakás Siketnéma-intézet közelében, 
— 2 szobás modem öröklakás Rá- 
kóczLnegyedben, — Dónátauton 
2000 méteres telek eladók. Mezey- 
ügynökség, Dózsa-utca 16. 68/b

ELCSERÉLNÉM különbé járatú 
nagy, utcai, modem szobámat ki
sebb szoba-konyhával Horea-ut 
82. (Tkv (SÍ)

ÁLLÁST Kaphat

BEJÁRÓNŐT délelőttre kere
sek. Hermann, Bezerédi-utca 37, 
járványkórházzal szemben. 21b

KÜLÖNFÉLÉK

, MENYASSZONYI ruhakülön
legességek, selyemtüllfátylak, 
fejdiszek,, Hennelin-keppek ki*  
kölcsönzése „ORCHIDEA", Dó
zsa György 22.

ZIP-ZÁRAKAT szakszerűen ja
vítunk, félbontás nélkül, kosztü
mökön,- spencereken, ridikülökön 
és hócsizmákon. Lajtár, Szappaa- 
utea 13. 68a

MENYASSZONYI ruhák, fátylak, 
koszorúk, szőrmekeppek kiköl
csönzése. „Dáhlia" Horea-ut 35,

RPR. Judecătoria Populara mix
ta Satu-Maré. Dos. Nr. Ú44—1950. 
CITATIE. Nagy Iuliana nasc. Ka
tona. domiciliata in loc necunoscut 
este citata la aceasta instanța ca
mera 26 pentru ziua de 7 Martie 
1950, ore 8 dimineața ca parata in 
procesul da divorț intentat de so
iul sau Nagy Francisc domiciliat 
in Satu-Mare. In caz de neprezen- 
tare judecata șe va face in lipsa. 
Judecător: (ss) Indescifrabil. Gre
fier: (ss) Indescifrabil. L. S,

RPR. Corpul Portăreilor Tribu
nalului Cluj. Dosar Nr. 23—1950 
PUBLICAȚI UNS DE VANZABE. 
In ziua de 23 Februarie 1950, ora 
14 sa vinde la licitație publica in 
Cluj, Str. Bartók Béla Nr. 2 un 
aparat de radio marca „Orion", 
una bicicleta, un resou ele: rir, 
un ceas deșteptător, un fier de 
calcat Portarel-sef: Ioan Cam- 
peanu.

RPR. Judecătoria Mixta Carei. 
Dos. 597—1949. Carto de judecata 
civila Nr. 212. Ședința publica din 
3 Iunie 1949, Admite acțiunea 
reclamantei GHERMAN ILEANA 
nasc Regeczi din Cărei, lnpotriva 
paratului Gherman Vesila iun. cu 
domiciliul in loc necunoscut si in 
consecința dispune desfacerea că
sătoriei * încheiata' inahttoa Ofi
țerului stării civile din Caret Ta 
data de 12 Ianuarie 1943. din 
vina paratului Gherman . Vasile 
hm. — Obliga pe paratulu Gher
man Vasilo tun. sa plateasca in 
folosul Statului suma de 4000 lei 
timbrele actiunei si procedurd. 
Dispune Ofițerului Stării Civile 
dn Cărei aducerea la îndeplinire, 
a prezentei cart! da judecata. — 
după . rama ne rea definitiva. Cu 
drept de ape) m timp de 15 zile 
dala comunicare. Data al cotita 
In ședința publica azi 3 Iunie 
1949. Judecător: (ss) Adalbert 
Wcdaz. L. S. Grefier: (ss) S. Pop. 
Asesori populari: (ss) Szabó Pet
ru, (ss) Schnel Ștefan.

MOZIK MUSOBAt

capitol: küzdelem a 
MOZDONYÉRT. Előadások kezde
te: fél '4, fél 6, fél 8 és fél 10 
órakor.

maxim gorkij: küzdelem 
A MOZDONYÉRT. . Előadások 
kezdete: 3, 5, 7 és 9 órakor.

MUNKÁS MOZGÓ: ÁZSIA 
HOMOKJAIN. 'Előadások kezde
te: 3. 3, 7 és 9 órakor.

NÉPMOZGÓ (Popular): HÉT
KÖZNAPI MESE. Előadások kez
dete: 3, 5, 7 és 9 órakor.

UJ IDÓK MOZGÓ: Szovjet 
híradó. —• Német háborús bűnö
sök tárgyalása. — Rendkívüli film 
a német háborús bűnösök nürn
bergi tárgyalásáról. 6 felvonás. — 
Vasárnap délelőtt 11 és 12 órakor 
matiné,,;

URÁNIA: HÉTKÖZNAPI ME
SE. Előadások kezdete: fél 4, ' 
fél 6, fél 8 és fél 10 órakor.

VÖRÖS CSILLAG: HÁROM 
TALÁLKOZÁS. Előadások kezde
te: 4, 6. és 8 Órakor.

Ministerul Energiei Electrica. 
Direcția Producției Energiei Elec
trice Aplicarea Legei Energiei. 
Nr. 30518—195Q. L C.—AG. Dos, 
17—3684, AUTORIZARE. Având 
In vedere cererea Înaintea de 
Secția Regionala da Control Tech- 
nic Cluj, cu adresa tnreg, la Nr. 
30.287—1950. Având in vedere re
feratul aprobat la 23 1—950.
Având in vedere dispozitiunile 
Legi asupra Energiei. SE AUTO
RIZA. întreprinderii Edilitare ,4 
Mai" ale orașului Cărei, sa ex
ploateze 2 grupuri electrogene 
Diesel de cate 320 HP in vederea 
satisfacerii nevoilor de energie 
electrica a orașului Cărei, cu obli
gațiunea do a se conforma legi
lor in vigoae. Prezenta autorizare, 
pentru a fi valabila trebuie sa fio 
publicata fntr’un ziar. Director: 
(ss) Indescifrabil.

RPR. Judecătoria Populara Mir. 
ta Gherla, jud. Someș. Dos, Nr.
C. 4866—1049. CITATIE. Maior 
Andrei mecanic fost domiciliat In 
comuna Sic, jud. Someș, plecat In 
loc necunoscut, este citat a se pre
zintă la Sediul Secundar din Sic. 
al judecătoriei populare mixta 
Gherla, jud. Somea, pe ziua de 2 
Martin 1950, ora 8 am. In calitate 
de parat, in procesul de divorț. 
Înaintat do sofia sa Maior Tlcana 
nac. Tóth din Sic Sri. II. Nr. 53. 
In caz de neprezentare cauza te va 
judeca In lipsa. Judecător: (as) 
Dr. Lupan Aurel. (L. S.) Grefier: 
(as) Iana Haragos.

Elveszel! okmányok
PIERDERI DE ACTE

Az alább felsorolt személyi ok
mányok elvesztek és azokat tulaj
donosaik semmisnek nyilvánítják:

Următoarele acte personale au 
fost pierdute și posesorii lor le 
declară nule de drept în mâinile 
oricui s’ar afla:

1. BACIU PETRU, Sfantu Nico
lae, jud. Tarnava Mica, Certifica
tul de Licența Nr. 2431—1947, eli
berat de Facultatea de Drept a 
Universității ,V. Babes“ din Cluj.

2. AMBRUS ALEXANDRU Cluj. 
Str. Miron Costin Nr. 6. Buleti
nul do Înscriere la Bir. Pop. Nr. 
756—1947, eliberat de Politia Cluj 
si Carnetul Sindical, eliberat de 
Sindicatul Muncitorilor lemnari si 
Forestieri din Cluj. Tkv (SL)

3. KORPÁS KOVÁCS ALE
XANDRU, domiciliat in Cluj, Str. 
Sălcilor Nr. 24, Cartea de membru 
Nr. 26.352—1948, eliberat de Coo
perativa „Victoria" din Cluj.

4. LILIANA RADUT, domiciliat
in Cluj. Str. Bezerédi Nr. 35, Bu
letinul ■ de Înscriere la Bir. Pop. 
Nr. 28342—1947, eliberat de Poli
tia Cluj. Tkv (SL)

5. VARGA LUDOVIC Valea lui 
Mihai, Buletinul de înscriere la 
Bir. Pop. Nr. 70—V—1946, eliberat 
de Politia Valea lui Mihai.

0. PELI IOAN, domiciliat in 
Cluj. CaL Traian Nr. 45. Buleti
nul de înscriere la Bir. Pop. Nr. 
2.295/1946, eliberat de Politia 
Cluj. Tkv (SI)

7. FILEP MARTIN, domiciliat
in Cluj, Plata . Ștefan Cel Mar» 
Nr. 11, Buletinul de înscriere Ia 
Bir Pop. Nr. 4.602/1950, eliberat 
de Mffitia Cluj. Tkv(SI)

8. CSORDÁS ELISABETA Vatea- 
hii Mihai, Buletinul de înscriere 
la Bir. Pop. Nr. 9/CS-1945, eliberat 
de Politia Valea lui Mlhal.

Olvasd, 
terjeszd, 

támogasd 

a „VilágossájiM
világosság

Szerkesztőség: Horea-ut 6. IL eme
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